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A töTvéaiyeR tiszteletével 
erősttjii&L a békét

T

•rf

Hazánk törvényei a dolgozó 
nép akaratát fejezik ki, érdekeit 
védik, eredményét őrzik és le
győzhetetlen fegyvert jelentenek 
a szocializmusért, a békéért foly
tatott harctan, az imperialista 
ügynökök és a, belső osztályel
lenség ellen. A dolgozók hazánk 
törvényei védelme ’ alatt gazda
sági, szociális, kulturális építő
munkát folytatnak. Ehhez, a 
történelmünkben páratlan épitő- 
mnnkához kemény öntudatra és 
vasfegyelemre, fokozottabb tör
vény tiszteletre van szükség. Fe
gyelmezett és öntudatos törvény
tiszteletre van szükség, amely 
nélkül sem az államgépezet, sem 
a dolgozók nem ■ tudnák építeni 
a szocializmust, felvirágoztatni 
országunkat.

A kapitalista-földesúri világ 
törvényei a nagytőkések és föl- 
desurak érdekeit szolgálták. így 
azoknak tisztelctbentartása a 
nép ellenségeinek rendszerét erő
sítette volna. A - hiirzsoá törvé
nyek megszegése a dolgozók 
harci fegyvere volt a kizsákmá
nyolok és elnyomó rendszerük 
ellen.

A mult rendszer bukásával és 
. ® népuralom megerősödésével 
népi demokráciánkban, amely a 
proletárdiktatúra szerepét tölti 
be, a törvényeket a dolgozók 
hozzák és azok a nép érdekeit 
védik. Éppen ezért ina más a 
dolgozók magatartása a törvé-' 
nyék iránt. Hazánk törvényei
nek tiszteletbentartása, orszá
gunkat erősíti. A rendelkezések 
nem-teljesitése pedig, az osztály
ellenség aknamunkáját segíti 
elő. A kormány, az állami szer
vek rendelkezései ma a széles 
tömegek érdekeit szolgálják. Ezt 
igazolja a közigazgatási, igaz
ságügyi, tanügyi, pénzügyi és 
más reform-törvények, amelyek 
mind-mind a dolgozók érdekében 

jöttek létre. Bíróságaink ma 
a kizsákmányolókat, a feketéző
ket snjtják. A dolgozók jól tud
ják ezt és tiszteletben tartják 
népi demokráciánk törvényeit. 
Ezt igazolja az 1949. évi állami 
terv túlteljesítése, a multévi gaz
dasági csaták győzelme- De bi
zonyítja a kolozsvári Herbák 
János-müvek, CFR-főmühelyok. 
porcelángyár multévi tervének 
idő előtti befejezése is.

Vannak még egyesek azon
ban, akik a régi „hagyomá
nyok" a mnlt burzsoá törvényeit 
nem tisztelők magatartása alap
ján ma is könnyen figyelmen 
kívül hagyják a törvények be
tartását. Késedelemmel alkal
mazzák a helyi hatóságok ren
deletéit. Az ilyen elítélendő ma
gatartás ellen komoly harcot 
kell vívni. Igen helytelenül járt 
cl tehát példán! Török (lornyi 
'János kapusi középgazda, ak' 
fejősteheneinek számúi letagad
ta és Deák László polyání szc- 
génypnraszt, aki tilos erdőből 
fát hozott. Mind a kettő vételt 
n dolgozók államának törvénye 
t.llen. Azt hangoztatták, „hogy 
a nii törvényünk" s ha akarom 
tiszteletben tartón). <!<• ha úgy 
tetszik nem. Épp oly helytelen 
egyes kolozsvári hóstáti foldó- 
sz.ck mnvnfartásn is. alUk n tej
beszól gá Hat ást szabotálták. Ve
gyenek példát ezek a dolgozok a 
cslkszőpvizl dolgozó földműve
sektől, akik Miklós Dénes Ká
roly knlákot leleplezték amikor 
jogfaln”nl magának fűt akart 
hazaszállítani.

A fegyelemnek különleges 
fontossága van a gazdasági szek
torban, a szocializmus építéséért 
folytatott küzdelemben- A terv
gazdaságban a dolgozóknak egy 
emberként kell. munkát vállal- 
niok. Az állami terv előírásait, 
terveit határidőre teljesíteniük 
kell. A vállalatok tervszerű gaz
dálkodását elő kell segíteni. 
Mégis vannak egyes vállalatok, 

j ahol ,a terv előirányzatai ‘ nem 
tartják teljesen tiszteletben, ahol 
a tervet nem teljesítették idő
ben. Ez nehézséget okozhat a 
termelésben.

Törvények tisztelete különö-1 
sen fontos a tavaszi vetési kam
pányban. is. A kolozsvári sár- 
másj járás ideiglenes bizottsága 
betartotta a törvény rendelkezé
séit; amikor a Román Munkás
párt irányításával mozgósította 
a dolgozókat és elsőnek fejezte 
be a szalmásgabonák vetését. 
Kőrösfő ideiglenes bizottsága 
pedig a RMP KV és a kormány 
határozata alapján 
szervezte meg az 
munkálatokat.

Nem tartották be 
törvény rendelkezéseit a kolözs- 
megyei Bikái község ideiglenes 
bizottságának tagjai, akik sem 
a magtisztifást, sem a mezőgaz
dasági gépek javítását nem vé
gezték el időre. Maga az ideig
lenes bizottság elnöke és az 
MNSz vezetője sem jártak jó 
példával elől' a munkálatokban. 
A tordai Bágyon község ideigle
nes bizottsága pedig a vetési 
terveket későre osztotta szét. ■

í Fokoznunk kell a törvények 
tisztelétbentartását. Rá kel) mu
tatnunk, hogy csak az osztályel- 
lenségnek érdeke a törvények 
semmibevétele és hogy a ki
zsákmányolok félnek törvé-i 
nyeinktől, és gyűlölik azt. Külö
nös feladat hárul a törvények 
tiszteletének fokozásában a tö
megszervezetekre. A MNSz, 

RDNSz, IMSz indítsanak felvilá
gositó kampányt ezen a téren. A 
MNSz politikai tanfolyamok 
megszervezésének hiányossága 
volt az elmúlt év folyamán, 
hogy ezt a kérdést a tagság so
rai között nem mélyítette el.

A szocializmus építésében 
minden kezdeményezés a RMP- 
tól ered, amelyek törvényeink
ben jutnak kifejezésre. Ezért 
minden aktivistának és a Párt 
útját követő dolgozónak első
rendű feladata a törvények tisz
teletben tartásának fokozása. 
Ezért a dolgozóknak példát kell 
adniuk óh harcos öntudattal kell 
lelcplez.tiiök minden olyan meg
nyilvánulást. amely törvényeink 
kijátszását, sznbotálását céloz
ná Fokozottabb felvilágositó 
munkával kell rámutatni, hogy 
a békevédelmi harc ered mén yes- 
sege függ a törvényeink tellcsi- 
tésétől. Példának

a szovjet embert, akinek ,i ( 
vények tisztelete 
próbaköve.

Törvényeink fokozott tiszte
lete a Román Munkáspárt ve- 
zette dolgozók számára a szocia
lizmus építésében jelentős segít
séget jelent, 
tehát minden 
társaságunk 
hitbent’irtására és irgalmatlanul 
leplezzek le azokat, akik a béke 
és a szocializmus építését törvé
nyeink szabótálásával gátolják. |

b. a I

helyesen 
előkészületi

azonban a

kcl! tekinteni 
<>r- 

;i hazaszeretet

Luca László elvtárs beszéde
a Fogyasztási Szövetkezetek Központi

Szövetsége vezetőségének illésén
BUKAREST. — Kedden dél

után a RNK Fogyasztási Szö
vetkezeteinek Központi Szövetsé
ge székhazában a most megvá
lasztott vezetőségi tagok és a 
megyei szövetkezeti szövetségek 
vezetői a kongresszuson részt- 
vett szovjet szövetkezeti küldött- 

■ ség tagjaival ülést tartottak.
Az ülésen résztvett Luca 

László elvtárs, a RMP KV-nek 
titkára, mihiszterelnökhelyettes, 

- pénzügyminiszter, Voitec Ște
fan. a RMP KV Politikai Báró
ja tagja, a RNK Fogyasztási 
Szövetkezeti Központi Szövetsé
gének elnöke és V. Malinschi 
belkereskedelemügyi miniszter.

Á. V. Ljubimov, a Szovjetunió 
Szövetkezeti Központi Szövetsé
gének alelnöke az ülésen . részié 
tesen beszámolt a Szovjetunió 
szövetkezeteinek megszervezésé
ről, a szövetkezeti ellenőrzés 
módozatairól, a különböző osz
tályok. működéséről, a^ szövetke
zetek és az állami kereskedelem 
viszonyáról, sib.

Végül Luca László elvtárs

megköszönte, a .szovjet szővetke- 
,'zetek küldötteinek értékes felvi
lágosításait és a. következőket 
.mondotta:

— Igyekeznünk kell alkalmaz
ni ezeket.as értékes tanításokat. 

. Szövetkezeti mozgalmunk jól 
kell megszervezze munkáját 
mind az. értékesítés, mind pedig 
a város és falu közötti csere, a 
termelőszövetkezetek, a dolgozó 
parasztság közötti nevelőmunka 
szempontjából Szervezett mun
kát kell folytatni a tömegek irá
nyítása és felvilágosítása a kol
lektív munkaszellem megterem
tése, a dolgozó parasztok társu
lása érdekében. Irányítók képzé
sére minél több különleges tan
folyamot kell létesíteni, alapos 
propaganda ,és agitációs munkát 
kell végezni .

— A Szövetség uj vezetőségé
nek - — mondotta a továbbiakban 
Luca László elvtárs — a mun
kában meg kell erősítenie az 
egyéni felelősséget. A begyűjtés, 
elosztás, szervezés, vagy bárme
lyik egyéb szektorban lévő és

bármilyen hatáskörben dolgozó 
egyének mindegyike, az egész 
munkaközösség együttes felelős
ségén kívül személyes felelősség
gel is tairtozik végzett munkájá
ért. A jó munkamódszer lénye
ges jelentőségű mind a kapott 
feladatok felelősségteljes teljesí
tésében, mind pedig a káderek 
nevelésében.

Különleges figyelmet kell 
szentelni a baráti országok szö
vetkezeti mozgalmaival való kap- 
csőlátóknak, különösképpen a 
szovjet szövetkezeti mozgalom
mal. Nemzetközi vonatkozásban 
együtt kell harcolni ■ ezekkel az 
országokkal, hogy a nemzetközi 
szövetkezeti mozgalom a békéért 
folytatott harc utján haladjon. 
A nemzetközi szövetkezeti moz
galma, t ki kell ragadni a reakció, 
a jobboldali szociáldemokraták, a 
munkásosztály árulói kezéből.

Luca László elvtárs szövetke
zeti mozgalmunk képviselőinek 
jó munkát kívánva fejezte be 
beszédét.

Éberen őrködjön 
dolgozó Népköz

törvényei nek tinz-

Az elavult norma felemelését kérte 
az „Umrea^gyár több dolgozója

— (Levelezőnk 
normák Önkéntes

KOLOZSVÁR, 
írja.) Az elavult 
felemeléséért indított országos jel
legű mozgalom egyre, nagyobb tért 
hódit a kolozsvári „Úniréa“-gyár 
dolgozói a brassói „Sovromțractor” 
versenyfelhívására munkáversenyt 
kezdeményeztek, amelynek ered
ménye már mutatkozik a munká
ban.

A munka jobb megszervezésével 
és a holtidő kiküszöbölésével acs a noitiao . KiKuszoooiesevei a ■ 
gépműhely IV. ifjúmunkás brigád- j 
jónak sikerült a normát tulszár- '

nyalnia. Március 18-án befejezték I 
a havi előirányzatot s azóta 60 t 
százalékkal termeltek többet. Az 
elért eredmények arra készítették 
Zsidó Gyula és Demény Lajos ifjú 
brigád-tagakat, . hogy kérjék el
avult normáik felemelését. Mind
ketten a -satu esztérgályozásánál 
kérték normájuk 4 perccel való 
csökkentését. ■

Ugyancsak a gépműhelyből Bai< 
logh László gyalus, aki már 9 éve 

. dolgozik a szakmában, a munka 
jobb megszervezése' révén elért 
eredmények megvalósításakor kér-

I te két különböző csapágy meg- 
I munkálási idejének 3—3 perccel 

való csökkentését.
A dolgozók önkéntes normaeme- 

lésa bizonyltja, hogy az elavult 
normák felemeléséért indított moz
galom jelentőségének tudatában 
tettekkel bizonyítják . az „Unirea” 
dolgozói is, hogy cselekvőén bele- 

. kapcsolódnak a béke megszilárdí
tásáért folyó nagy küzdelembe..

I

Bucsi József 
esztergályos

■

A tavaszi
Márcins 234g az országban SS4..3SC) kektár 

/ területen vetettek
BUKAREST. — A földművelés

ügyi minisztérium közleménye sze
rint március 23-ig az országban 
994.390 hektár területen vetettek.

Az élenjáró megyék közül Dam- 
bovita megye az első vetési szakasz 
előirányzatának 75 százalékát, Bi-1 
bar megye 73.1 százalékát, Buzau 
megye 71 százalékát, Tulcea megye 
69.5 százalékát, Braíla megye 68.5 
százalékát, Argcs megye 66.8 szó-

zalékát, Covurlui megye 66.1 szá
zalékát, Pulna megye 65.3 száza
lékát. Constanta megye pedig 64.8 
százalékát teljesítette.

Gyors ütemben vetnek Maros, 
Arad, Tecuci, Olt, Szamos. Ram- 
nicul-Sarat, Ialomița. Krassó, Pra
hova, KiskükűÜö. Temes és Ko~ 
loz.s megyében.

A tavaszi vetési munka első sza
kaszában elmaradt Dolj. Románál:-

Mehedinti, Teleorman, Ilfov, Bo
tosam és Vlasca megye.
' A földművelésügyi minisztérium 
közegei újabb uiasitást kaptak, 
hogy a tavaszi vetési kampány si
keres teljesítése érdekében igye
kezzenek minden rcnde’kczcsrc 
álló mezőgazdasági szerszámot fel
használni és mozgósítsanak minden 
munkaerőt.

A ssatniármegyei verseny eddigi eredményei
SZATMAR. — (Tudósítónktól.) 

A szaimármcgycí járások közöli 
vetési versenyben március 23-lg .1 
kápolnoRmonostori járás az első. 
Kl>l>. n r, járásban 27 százalékban 
teljesítették a fenti időpontig a 
versenyt a dolgozó földművé; ok. 
A második a szatmári járás 19.4 
százalékkal, harmadik nz erdőszá- 
dai járás 18.6, negyedik nz erdődi 
járás 17.8 százalékkal. Lc.marndlak 
a somkuti, szinérváraljai. szamosi, 
ugnesai, . nagybányai és nz nvnsi 
járás. A kápolnokmonostori járás
ban Cscrncfalva és KApolnokmo- 
nostor vezetnek, Dióshalom és Ró-

zza-patal; községek hóiul kullog
nak. A szatmári iár.rban Kir.kolcs 
cs CsengerbaKKi az o’cnjáró közsé
gek, iemnrad'nk: Vetés c.' Szar 
márzsndán-.'. Az erdöszndai járás
ban Barlafnhi és Earkasaszn ha
ladnak az élen. Toiuonya, Puszta*  
hldegkut az utolsók. Az. crrIMi iá- 
rásban Géres. Kirá'vcíarócz 
Krasznabéltck községek vezetnek, 
nnmoród és Erdőd lemaradtak, A 
somkuti iáró.'-lKin Kóvárdnra-U )gy- 
berkesz, Nagykörtvélycs, n szinér- 
vóraljai járásban Apn.iPctf.h.izji cs 

Szlnérvárnlja, a szamosi járásban 
Kakszmtmárton és Dara, az ugocsal

járásban Kisgérce. Nagytérre és 
Kókónyesd, a nagybányai járásban 

asdnmbo, lía/vm.n.lápns ra
liz nv.irí r . ' l'an Kő- 
és Vám.: I ’-gek

élen. L n.:r.c!'.i, Kő- 
Kóvárin i Bn<—

Mikn’.a, Ki.-.tetc-híd. 
be:.
•z.in

A
Wi.’.-.é 
sebnek

Szaka
Alsón jfalt),
sz.egremefc
járnál, az 
várremete.

Szárazberek.
Znznr. Nagybánya és Komor
községek.
vetési kampányban lemaradt 
gekten a dolgozó fölrimilv**  

fokoznink kell a munkál,
alaposabban meg kell szervezniük 
a tennivalókat, hogy ulolérjék az 
élenjárókat.



1358. mXrrfos 2A

Sikerrel vizsgázták
az „Éjjeli menedékhely"-ben a Művészeti 

Intézet végzős szinészhallgatói
Első gyakorlati záróvízsgáju-

Éberség a kulturotthonban

kon Gorkij Éjjeli menedékhelyét 
játszották el nyilvánosság előtt 
a Magyar Művészeti Intézet. 
Színművészeti Karának most 
végző hallgatói. Érett színészeket 
is alapos próba elé állító fel
adat Gorkij e legtöbbször látott 
és legtöbbet vitatott müvét úgy 
előadni, hogy a játék félreérthe
tetlen egységben tükrözze — 
— valóban gorkiji alakokon ke
resztül — a súlyos gorkiji mon
danivalót. Hogy’ oldották meg, 

.. hogyan is oldhatták meg ezt az 
életbe csak most kilépni készü
lő, megfelelő élettapasztalattal 
sem 'rendelkező szinészj^löltek?

Az eredmény azt bizonyítja, 
ho_gy a darabválasztás nem volt 
helytelen, A szereplőül összevá
logatott fiatalemberek, kik kö
zött két másod- és egy harmad
éves hallgató is játszott kisegí
tőként, nagyban és egészben 
megbirkóztak a feladat nehézsé
geivel. Sőt elmondhatjuk, hogy 
a gorkiji mü számtalan színpadi 
változatból ismert arculatát he
lyenként saját leleményükből 
még uj, értékes vonásokkal is 
gazdagították. A rendezés pedig 
— Kömives Nagy Lajos rende- 
zőtanámak szovjetpéldák gon
dos tanulmányozására valló 
munkája, — részleteiben nem 
egy ponton hatolt beljebb a ná
lunk ismert megoldásokhoz ké- 

. pest a gorkiji mü értelmezésébe.
Természetesen hiányosságai 

és fogyatékosságai is voltak en
nek az egyébként derekas mun- 
.kának. A fiataloknak még nem 
mindegyike . a', játéknak nem 
minden mozzanatánál tudta ki
tölteni. teíjesértékü ideológiai 
felvértezettséggel és személyé-. 
nek: súlyával a szerep kí vá nta tí
pus körvonalait..' Voltak az elő- 
adáspak fáradt, állóvizszcrü pil
lanatai és héíyctrként' fárasztó í 
erőfésritéseí, pl. Luka figurájá- I 
nak újraértékelése körül, me
lyek az alakot bizonytalan kör
vonalúvá tették. Voltak helyen
kénti naturalista' túlzások (Aj- 
jösa túlfeszített részegségében), 
míg másutt, éppen a naturalista 
vonások elhalványitása érdeké
ben .másik véglet, a játék el- 
színtelenitése' érvényesült, (Klécs 
feleségének halála). A nyo
masztó légkör érzékéltéftése még 
nem jelent egyet a játéktér olyan 
gyönge megvilágításával (I. fel
vonás), hogy a.z alakok arcjáté
ka belevesszen a félhomályba. 
Mindezt azonban a mérleg má
sik serpenyőjében olyan komoly 
pozitívumok ellensúlyozzák, mo
lyeket az Intézet Színművészeti 
Karának nevelőmunkájábfm he
lyes irányú fejlődés kétségbe
vonhatatlan eredményeként kell 
elkönyvelnünk.

Négy színészi teljesítményt 
emelünk ki. az együttes össze
vágó, játékából, melyek a legsi
kerültebbeknek mondhatók. A 
színészt (Harag György), a bá
rót (llornáih Béla), Vaszilisszát 
(Orosz Lujza) és Násztyót, az 
utcalányt (Lukács Éva). Harag 
színésze nemcsak letört és zül
lött. de bizonyos mértékig ütő— 
clött is. SzárnyaszegcH tehetet
lent égé ott, ahol emlékczőtehot- 
séoének csődje kiderül, gondol
kodj ós mértéktartó színészre 
valű Néma l: lálrakészülése az 
utolsó folvanáráxin pontosan vé
giggondolt és végigvitt pilla
natra sem hatásvadászó színészi 
munka. Horváth az elcsúszott, 
báró alakjába uj színként vala
mi degenerált, liimpériás egy 
üg-n’lságot vitte bele. Helyenként 
fh>ptmi erejű, szán almasan nn 
vrlr-.étros alakot állított, elénk. 
Az utolsó tolvoTH monológja 
ér' It színésznek bccsülc‘«'ro vél
nél' Az ábrázol ás azonban esz
mei mcgitéléu szempont iából fo- 
gvat'-kos. A szá.na.lma.s elem élő
iéibe állitána. nem kivánatoi 
méri ékben ellj hit az alak ellen 
szmvcfvóvén. .Sajnáljuk, lioioít 
nem méltó sajnálatunkra, mikor

még züllött állapotban is előjo
gaira hivatkozik. Ugyanezért 
nem teljesértékü az Orosz Lujza 
alakítása, aki a Pepellel való 
szakit ás pillanatában emberilej 
ellágyul, holott neki nem őszinte 
érzelmi okokból van szüksége 
Pepelre, csak gyilkosságra akar 
ja rábírni, hogy megszabaduljon 
öreg férjétől. Egyébként erőtel
jes, kemény és hiteltérdemlöe - 
reális az alakítása. Lukács Éva 
utcalánya az utolsó felvonásban 
kapott megrendítő színeket, ahol 
visszaadja a bárónak a kölcsönt

■ lerombolt illúzióiért. Itt mu
tatta meg jobb sorsra érdemes, 

’ emberi vonásait, a züllött külső 
mögött

A legnehezebb feladattal Fa
luvégi Lajosnak (Luka) és Tö
rök Józsefnek kellett megbirkóz
nia. Luka és Szatin, a tolsztojá- 
nus-szektás és a nihilisla-janar- 
kista típus megszemélyesítői — 
a darabban folyó eszmei párvi
adal két világosabb, félpozitiv- 
félnegativ színezésű hőse. Vég
ső fokon egyformán nem mutat
nak kivezető utat ebből a tőkés
polgári alvilágból. Csak helyen
ként, egy -egy eszmevillanásuk
jelzi, hogy van valahol egy re
ménysugár, de még sötétben ta
pogatóznak, nem tudják ponto
san megjelölni a marxi-lenini 
tanításokban. Faluvégi Lajos, 
akitől már nem egy sikeres ala
kítást láttunk, több és értéke
sebb szinészanyag annál, amit 
Luka szerepében elénk tudott 
vetíteni. Török Józsefnek az 
utolsó felvonásban sikerült fe
lülkerekednie a párviadalban. 
Helyesen hangsúlyozza ki azt, 
ami Szatin filozófiájából átmen
tésre érdemes anélkül, hogy já
téka szónoklatba csapjon át. Az 
ideológiai bizonytalanság csak 
befejező mondatának kétségbe
esett színezéséből csendült, ki. 
A színész, aki Kit á Szatin-vé-. 
leménye szerint is szélhámos Lu- 
kának, megérdemli, hogy -fel
akassza magát. így. krll gondol
kodnia Szatinnak, ha követke
zetek önmagához és zárómmida- 
ta őszinte bosszankodást kell, 
hogy kifejezzen az elrontott mu
latságért.

Klees alakját a másodéves 
lile Ferenc személyesítette meg. 
Az erős és haladottabb felké
szültségű együttesben jól, az 
utolsó felvonásban kiválóan ál
lotta meg helyét. Az elején bru- 
tálisabb durvaságot kellett vol
na éreztetnie, hiszen a feleségét

A Grgatovszkinu.1; mint valami' 
óriás kígyó kanyarog a szibériai 
tajgán. Számos folyót szel' át, meg
kerüli a tavakat, átszeli a síksá
gokat. ötven éve annak, hogy ezt 
az utat a szibériai deportáltak szo
morú csapata járta; Balaganszkon 
keresztülmenve haladtak a szám
űzetésbe.

Ezen az utón haladt 1903 egyik 
hideg novemberi napján Sztálin 
elvtárs is. A cári kormány Novája 
Udába száműzte, a tajga egy nyo
morúságos kis falujába. E falu 
körül csupa kis falu meg tanya 
feküdt. Tipikus szibériai falvak, 
amelyeket a nagy költő. Nyekrá- 
szov is megénekclt. Vad, elhagyott 
vidék volt ez abban az időben.

Sztálin elvtárs 1903 november
27-én  érkezett Novája Udába. A 
fiatal, tetterős. örökké tevékeny
séghez szokott Sztálin nem tudta 
megszokni számíizctési helyének 
tétlenségét. 1904 január 5~én meg
szökött innen,

Sztálin elvtárs száműzetéséről a 
nép ajkán több legenda termett. 
És ezekben a történeti legendákban, 
a nép forró szerctetét és csodála
tát fejezi ki az iránt, aki boldog
ságot és örömtclics életet vitt a 
hatalmas .'•zovjetunió legtávolabbi 
vidékeire is.

Itt emelkedik a Kitkai hegység. 
Az öregek ma is inondo"atják. 
hogy erre a hegyre mén' fel Sztá
lin elvi őrs, h'igy inegér'elje gon
dolatait. a nép .inr.teiól, életéről.

1934-ben a PolsfVik Pált ÖVIT, 
kongresszusának évében, egy J«- 

ő verte halálra. László . Gerő 
Pepeljében ezúttal több volt a 
rutin, mint az átelfség. Vigyáz
nia kell, nehogy elbizakodottá 
váljék. A szállásgazda pióca-fi- 
gurájának, Lohwzkv Lóránd- 
nál jóval nagyobb elhitető erejű 
színészre van szüksége, Nata-< 
sáriak csengőbb hangú, érthetőbb 
besfccdü megsztemélyesEőre, Sdr« 
közi Júliánál, aki ezúttal csak 
megjelenésben hozta az alak 
patakviz-tisztaságát. Kiss Al
bert Aljosáját nagy művészi 
becsvágy fűtötte, néha kelleltén 
túl is. Elismerésreméltó ez epi
zódszerepnek ilyen alapos, rész- 
Jetekbemenő kidolgozása. Bic_ 
liczky Katalin haldoklója elszin- 
felenitettsége miatt nem hatha
tott a szükséges mértékben, bár 
a szerep fontos. Még fontosabb 
a Medjejev rendőré, melyből 
Ambrus Vilmos nem tudta a ki- 
zsákmányolókfcal és tolvajokkal 
cimboráié aljas rendőrtipust 
kellő erővel kihozni. Finna Ró
zsa egészséges, helyenként tul- 
temperamentumos kofaasszonya. 
Túrós Sándor (Ferdefejü) és 
Moldván István (tatár herceg) 
pármondatos szerepe jó szín
folttal járultak a jó összjáték 
kiteljesítéséhez.

Az öeszjátekot külön kihang
súlyozandó eredményéül tudjuk 
be az uj szinésznevelő módszer
nek, mely a szereplőkben a da
rab valamennyi szerepének és 
helyzetének jelentőségét tudato
sítja. Ezzel a szereplők nemcsak 
beszéd és akció közben, de hall
gatásukban is szerves és cse
lekvő részesei a színpadon zajló 
cselekménynek, ami játékuknak 
az élet vatószerüségét kölcsönzi. 
Ha az itt látott játéktudást 
nemcsak megtanult, de hússá és 
vérré vált ideológiai. ‘tartalom is 
telíteni fogja, ez az egyébként 
már- szüipadi fegyelemhez szo
kott ás jóképességü évjárat ér
tékes utánpótlása lesz Népköz
társaságunk magyar színjátszá
sának.

Az előadáson (elcsattanó sűrű 
nyiltszini taps ezúttal jóleső bá
torításul szolgált a fiatal sze
replőknek, de igen gyakran za
varta a játék folytonosságát.

. Szentimrei Jenő

M. VELICSKO:

Egy Mre» szibériai falu
nuári napon Novája Uda pionírjai 
és iskolásai levelet küldtek Sztá
lin elvtársnak. Ebben a levélben 
kifejezték forró szeretetüket és 
bálájukat. "Sztálin elvtárs iránt, az 
iránt a nagy ember iránt, aki 
kultúrát, életet teremtett száműze
tésének régi helyén is, a távoli 
szibériai tajgán.

Az 1903-as falucska és aközött 
az 1.934-es falu között, amelyiken 
a pionírok levelüket megírták, 
felmérhetetlen különbség volt. De 
ugyanakkora a különbség a mai 
Novája Uda és az 1934-os Novája 
Uda között is.

A falu kolhoza, melyet Sztálin
ról neveztek cl, hatalmasat fejlő
dőt!. A síkság egész födterülelét 
traktorral és kombájnokkal műve
lik meg. A gépállomáson húsz 
traktor, 19 kombájn és '13 arató
gép van. A kolhnztagoknak nagy
értékű közös vagyonuk van: istál
lók, mezőgazda'ági felszerelések, 
autók, szerszámok, épületek.

A bélosz.tályos elemi iskola he
lyisége tágas, világos. A kolhoz*  
Iazokn.tk z rádiólc.idóállomásuk,
I.dilijük,  könyvtáruk, gyermekott- 
lv mk, bölcsődéjük és saját kór
hazuk van.

A nagy honvédő háborúban a 
kolhoz férfitagjai majdnem mind 
résztveitek. Magában a faluban 
ts nagy harc folyt '.c a haza vé-

Falvauikban, de városaink- 
bán is, ádáz osztálybarc folyik. 
A gyárakat, bankokat, bányá
kat sikerült a burzsoázia kezé
ből kiütni és köztulajdonIxa he
lyezni. A másik léhütő, .ki‘CSi*k"  
mányoló réteg, a falusi földbir
tokosok, szintén megszűntek 
gazdasági tényezők lenni. Meg
vannak még ás falvakon még 
gazdasági erőt tartanak kezük
ben a kulákok.

Aztán itt vannak a többi 
kizsákmányoló osztályok ma
radványai a városokban. Ezek
hez járulnak a külső ellensé
gek: az angol-amerikai impe
rializmus, délnyugati határun
kon leskelödő titoisfa ügynö
keikkel.

Gyárban hivatalban, faluban, 
kollektív gazdaságokban és 
mindenütt: ébernek kell len
nünk. Kulturotthonokban az 
éberség szabályának nemcsak 
abban kell megnyilatkoznia, 
hogy visszaverjük az ellene 
acsarkodó kuláktámadásokat és 
kivágjuk kebeléből a befurako
dott zsirosgazdákat Az éberség 
itt megnyilvánulhat másképpen

Rövidesen megnyílik Bukarestben 
az Állami Képzőművészeti és Ipar

művészeti Kiállítás
A Müvészetügyí Minisztérium 

közleménye szerint a közeljövő
ben megnyílik Bukarestben az 
Állami Képzőművészeti Kiállí
tás, Eltérően az eddigi kiállítá
soktól, a festményeken, szobro
kon kívül, grafikát, metszete-

állami Opera wj bemwtaióía
Alkonyattól — Virradatig cí

men mutatja be az Állami. Ma
gyar Opera- csütörtökön, 1950. 
március 30-án a nagy orosz ze
neköltő, DL Musszorgszki.i zené
jére koreografizált uj, egyfelvo- 
násos táncjátékot.

A táncjátékot nemcsak rend
kívül népszerű zenéje avatja ér
tékes alkotássá, hanem meséje 
is, amely a falu szocialista át
alakítása egy igen fontos ténye
zőjének válik harcostársává: a 
babonák és előítéletek ellen foly
tatott küzdelemnek. Ilymódon 
az Alkonyattól—Virrada tig mű
vészi sikon belekapcsolódik a 
szocializmus építésébe.

delme érdekében. Nők, öregek és 
gyermekek dolgoztak szakadat
lanul a földeken, hogy élelemmel 
láthassák el a harcolókat. Megta
karított pénzükből tankok gyár
tását, s a harcolók megajándéko
zását tették lehetővé. Sz: álin elv
társ három ízben mondott köszö
neté'.. e szibériai kolhoz dolgozói
nak.

A háború után ujjáépiléssel tel
tek az esztendők. A kolhoz meg 
akarja tartani jóhirct, mert, büsz
kén őrzi azt az 1939-ben nyert 
diplomát, melyet a Sovjetunió me
zőgazdasági kiállításán nyertek a 
..Sztálin” kolhoz dolgozói, kiváló és 
nagymennyiségű búzatermésükért.

Mihail Zikov, a kolhoz egyik 
legrégibb harcos tagja mondja:

— Mi, kolhozcmberck mindig 
készek vagyunk a munkára, mert 
szeretünk dolgozni. Embereink oly 
szorgalmasak és ügyc.'-"k, hogy 
valósággal lehetetlen megmon
dani: ki a legkiválóbb a munká
ban?

Zikov nagv lelkesedés, el beiz/l 
Anna I’omtelovárol. a ko.nbajnve- 
zctőről. Afnnasz Porta rk övről, a 
traktoristáról. Anna Osszovitimiról 
és lnnokenti Isszákovról. két mun
kacsoport vezetőiéről é; az. ifjú 
k<>mvzomolis'ákról: Tina Szurtti.
kováról és Maria Hírükről, akik 
külörtósen kitűnnek a munkában. 

is. Szép példát nyújtott erre 
minap Camarasan Vasile, T 
község kulturotthonának köny 
tarosa, aki a könyvtár egy 
ISHr-cs kalendáriumában Ti 
cikkét fedezte fel. Titoról tu 
juk, hogy farkas, mely levett 
te a báránybőrt s akit angt 
amerikai gazdái azzal blztí 
meg, hogy a népi dcmokrácii 
országaiban kémkedjék cs bői 
lasszon. ,,A könyv tehát kis 
lejtezeudő. Titonak semmi k 
resnivalója nincsen a nt 
könyvtárában'-' — mondotta C 
niarasan Vasilc.

Jegyzőkönyvet vett fel a d 
fogról és a kalendáriumot b 
vitte a tordamegyei ideigleu 
bizottság kulturosztályára.

— „Tegyék ezt a könyvet 
furcsaságok osztályára, vagy 
szemétdombra. Nekünk ne 
kell" — mondotta.

Camarasan Vasile éberség 
példamutató. Az eset azt is mi 
tatja, hogy az éberséghez nen 
esak a figyelés képessége, é 
tudás és ideológiai érettség 

szükséges. Sz A

két, rajzokat, karikatnráka 
plakátokat, illusztrációkat, ke 
rámiai. diszitőmü  veszeti, mt 
könymkötészetí, stb. munkákf 
állítanak ki. A munkák heku 
désének határidejét a Miniszh 
riurn a Szakszervezet és a sajt 
utján idejében közli.

, Á táncjátékot..'a Román Ráp 
szódia mellett' á Székely Főül 
Kodály nagy' sikerrel bémüte 
lőtt népi daíjátékának kiegcsz:- 
tőjeként mutatják be. A bemu
tatóval kiegészített csütörtök 
előadás széleskörű érdeklüdésr 
számottartó eseménynek igérke 
zik azáltal is, hogy mindke 
táncjátékot a karmesterkétí 
most előszörre bemutatkoz 
Földvári Ernő vezényli, vala 
mint a Székely Fonó szereposz 
tása cgyrészének megújítása ál 
tál a szomszédasszony szerepé 
ben ozálkalommal Melegh Kati 
a leányéban Vancca Erzsibe 
lép fel. ' .

Az 1903-as nyomorúságos fal 
felismerhetetlenné vált a mag 
ragyogó fejlődésében. Az egykoi 
pusztaságon, buzaten.gcj- hullámzil 
De megváltoztak a falu lakói i.‘ 
Uj emberek, szovjet polgárok lét 
tek, akiket Lenin és Sztálin Pártj 
tett uj emberekké.

Az öreg Litvincéva asszony há 
zikója, melyben Szí ál in elvfár 
száműzetése alatt lakott, ellün'. 
Megsemmisült a háború alatt. Ez 
nagyon sajnálják a falu lakoma 
Azonban a helyére szép kőháza 
épi!sítek, mely ma a falu egyi: 
nevezetessége: a Sztálin muzeun'

Képek, fényképek, térképek, raj 
zok és dokumentumok- sorakozna! 
a múzeumban, melyet évente eve 
és ezer látogató keres fel.

A muzeum bejáratánál lánc lát 
ható. Ez^.cl láncolták össze hosszt 
keserves vándorútjtikon, a cár 
idői"— ■ zámflzctcsbe küldött Ing 
jobb hazafiakat, azokat, akik a né: 
boldogságáért küzdöttek s akiké 
ezért kényszermunkára vagy szám 
iizcfósro Ítéltek.

Bogdanovnak, a neves trfrulzk 
festőnek képe disziti a múzeumot 
E kép Sztálin clvfársat száműző 
■éso időjében ábrázolja. Ráránv 
bőr ruhájában, szibériai cipőkből 
ábrázolja Sztálin elvtársit, a Ki’ 
kai hegy csúcsán. Alatta terül e 
a szegényes, hóval fedte kis falt 

Ugyanaz a falu, mely ma széle 
útjaival, liszt.a. '.ágaa házaival hol 
dog kolhozpar.'i'zfnk hatalmas fej 
lődé.sét. az emberek életének meg 
válfozás.i'. Irrdeti.
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Sikerrel felijesHik a Szövfetumóban 
o állattenyésztés hároméves tervét 
A Szovjetunió minisztertanácsának és Kommunista 

(b) Pártja Központi Bizottságának határozata

í,Q ?f* y <4CnJJvi
Braila megyében 14.607 dolgozó földmiivcs . 

tömörült traktorbérlő csoportba
Braila megyében eddig 14.607 

szegény- és középparaszt alakí
tott ' traktorbérlő csoportokat, 
összesen 31.047 hektár föld 
megművelésére. A brailamegyei 
állami gazdaságok március 11-ig 
■a tavaszi vetési kampány’ során

2112 hektárnyi területet vetett 
tek be búzával, árpával, zabbal, 
borsóval, napraforgóval és bük*  
könnyel. A Berea-Barbu község
beli állami gazdaság egymaga 
560 hektáron végezte el a ta
vaszi munkálatokat.

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
ÁSS jelenti: Március 24-én 
yilvánosságra hozták a Szov- 
ítunió minisztertanácsának, va- 

. tmint a Kommunista (b) Párt 
özponti Bizottságának azt a ba- 
irozatát, amely az állatállo- 
iány gyarapítását előíró három 
7-es (1949—195L évi) terv végre- 

; ajtósáról szól.
A határozat rámutat arra, 

>gy a Szovjetunió miniszterla- 
> icsa, valamint a Kommunista

) Párt Központi Bizottsága ’
■ fal 1949. április 18-án elfoga
tott 3 éves terv, a Párt és az 
y lám központi mezőgazdasági 
’ ladatává teszi, hogy minden
• zközzel fejlessze az állatte
nyésztést. Ezt a feladatot sikor- 
. 1 teljesitik.

A határozat hangsúlyozza,
■ tgy a pártszervezetek, vala

kit a szovjetek, a tartományok, 
irzetek és köztársaságok, va-

‘ mint a, mezőgazdasági szerve- 
. tek a Párt és a kormány ha- | 

rozatának megfelelően 1949-ben 
.■ índen kolhoz területén négy 
i'' lattenyésztő telepet és tenyész-
• romfitelepet létesítettek- En-

& során 1949-ben kereken 7'2 
er uj tenyészállat nevelő-telep 

48.000 baromfi tenyésztő telep
■ tesiilt. ... . ,

1949-ben a kolhozok fejlesztet- 
' k állattenyésztő telepeiket, 

k kolhoz pedig. a jószág es ba- 
mfiállomány száma tekinteté- 
n elérte az 1953. év végére elő- 

-i ínyzoit minimális gyarapo- 
' .st.

1949-ben a kolhozok szarvas- 
arha-állománya 22 százalékkal

■ ielkedett. Ezalatt az idő alatt a
■ henek száma 27 százalékkal 

■arapodott 1940-hez képest, a
: _gy szarvasmarha állomány 27 

ízalékkal növekedett.
A Szovjetunió hús- és tejter- 

sk ipari minisztériumának | 
atai szerint a Szovjetunió te
leién Í949~ben 31 százalékkal 
)b hizlalt szarvasmarhát szol-

• Itattak be az államnak*  mint 
48-ban ég 20 százalékkal többet 

. 1940. évinél.
A kolhozok juh- és kecske ál- 
nánya 1949-ben 19 százalékkal 
háborúd őtti 1540. évihez ké
st pedig 44 százalékkal emel
lett. Tavaly a kolhozokban 
000 uj juhtenyésztő telepet le
intettek.
A kolhozok sertés-állománya 

i 19-ben 78 százalékkal, a hábo-
■ ' dőtti 1940. évihez képest po-

y 16 százalékkal emelkedett, 
valy a kolhozok területén 
700 sertéstenyésztő telepet le
ütöttek és nagy munkát fej
itek ki a meglévő telepe^ bő_

■ lósere. A sertéslnzlalást sokkal
■ >ban megszervezték, mint
■ 18-han és ezért a kolhozok 

19-ben kétszer annyi sertés
et szolgáltattak be nz állam-

: .k.
1949-bon a pártszervezetek, a 

’vjetek. valamint a tartómé- 
ok, körzetek és köztársaságok 
izögaz/lasári sz.nrvezotoi igyc- I 
ztok a kolho7,ok barom fiállo- 
inyn.it növelni éR uj baromfi-

■ e.nekcf. letnsiteni. Tavaly a 
Ihozok baromfíállományn’főbb

. nt kótszere‘re nőtt és fíihb 
nt 48 százalékkal tukzárm-.aj.
a háhoruclőlfi színvonalat.
A határozat megszabj-i. n k<>l- 

7.ok állnttonyészh'si'nek továb- 
foknzására irányuló konkrét 

- Indátokat. A határozat hang- 
lyozzn. hogy 1919-ben nagy 
inkát fejtettek ki a kolhozok 
n. hogy biztosítsák a kolhozok 
lat-állományának taknrmany-

• fikségle.tét. 8 millió tonnával 
bb nycrstakurmányf gyűjtöt

tek be és a silókban 3.6 millió 
tonnával több nyers takar
mányt raktároztak el, mint 
19-lS-ban.

A fejlett állattenyésztő körze- 
' tökben tavaly legelő javító állo

másokat létesítettek. Ugyanak
kor az állattenyésztő tanyák 
részére gépállomásokat' létesítet
tek, gépesítették a takarmány- 

1 növény betakarítását, a takar
mány rilózását, a legelők és ka
szálók öntözését, a juhnyirást, 
valamint minden olyan munkát, 
amely nagyobb erőkifejtést igé
nyel.

1949-ben a mezőgazdasági, 
gép- és traktorállcmások 4 mil
lió hektár területen kaszáltak.

A továbbiakban a határozat 
az állattenyésztést szolgáló gaz
dasági építkezésekről rendelke
zik.

A határozat. külön fejezetben 
foglalkozik a szovhozok állatte- 
nyésztéáánek fejlődésével.

1949-ben a szovhozok szarvas- 
F marha állománya 14 százalék

kal, a sertés-állomány 50 száza
lékkal, a juh- és kecske-állomány 
12 százalékkal, a baromfiállo
mány pedig 35 százalékkal gjia- 
rapodött. A szarvasmarha, a 
sertés-, a juh- és a kecske-állo
mány tekintetében a szovhozok 
jelentőn mértékben túlszárnyal
ták a háboruelőtti szín  vonalat.

Az állattenyésztés termelé
kenységének növekedése, továb
bá az állatállomány emelkedése 
folytán a szovhozok 1949-ben 63 
százalékkal több húst. 35 száza
lékkal több tejet, 13.1 százalék
kal több gyapjút, 58 százalékkal

több tojást szolgáltattak be sz 
államnak, mint 1948-ban.

A határozat hangsúlyozza, 
hogy az állattenyésztés 3 éves 
tervéhez híven a szovhozok és 
kolhozok 1949í-Lea mindent el
követtek, hogy állatállományu
kat megjavítsák és gyarapítsák.

A kolhozok és szovhozok fi- 
nőm, félfinom és durva gyapjas 
juhainak száma az utóbbi két 
évben 52 százalékkal emelkedett. 
A kolhozok és szovhozok szarvas
marha állománya szintén meg
növekedett. A Kosztroma-körzeK 
ben lévő ,.Karavajevo“ fajállaí- 
tényésztő szovhozban "tavaly 
minden tehén átlag 6031 liter 
tejet adott. Az Észt Szocialista 
Szovjet Köztársaságban lévő 
u2evái fajállattenyésztő kolhoz
ban minden tehén átlag 5755 li
ter tejét adott.

.......A Káravajevo' szovhozban te- 
’ tenyésztett kosztroma fajtehenék 

mindegyike évente 14.275 liter 
tejet adott. A huszonnégy óra 
alatt'leadott maximális tejmeny- 
nyiség 60 liter volt. ’ ' *

A Szovjetunió miniszter-tanú--, 
Csátiak s a Kommunista, (b) Párt | 
Központi Bizottságának határő- 

' zata arra utasítja a pártszerve-1 
z zoteket, ég gazdasági szervezete- - 
/ két, hogy meg inkább támogás- J 

sák á jó tenyészállatokat nevelő | 
szővhozokat és kolhozokat. Ezek j 

j a fajúllatok az állatállomány | 
r feljavítására szükségesek. f

I A határozat végül sz áltat--1 
|z egészségügyi és állattenyésztő 
! szakká.derck nevelésével, való
ig mint, az állattenyésztés tudomá- 
! nvoj vizsgálatával foglalkozik.

BwfBylIt a. .Dsiís

GALAC. — (Agerpres.) Március 
23-án, csütörtökön, megnyílt 'Ga- 
lacban a Duna Bizottság második 
ülésszaka.

Az ülésszak napirendjén n kö
vetkező kérdése^ szerepelnek:

Az 1930. évi munkaterv és a. bi

zottság költségvetése,
A GalcbJkovo—Gönyű a Duna 

felsőfolyása folyamszakassánák 
hajózásával kapcsolatos kérdések.

Az ülésszak munkálatain részt- 
vesznek a Duna Bizottság összes 
tagállamaihak képviselői.

Ge Cíiakaja temetés®
— (Agerpres.) A

]We-
TBILISZI.

TASS jelenti: Georgia fővárosának
dolgozói március 24-én, pénteken 
utolsó útjára kisérték a Bolsevik 
Párt és a nemzetközi munkás moz
galom egyik legrégibb vezetőjét. 
Miháj Grigorjevics Chakajat, a 
Szovjetunió Legfelső Tanácsa kép
viselőjét.

A gyászülésen A. F- Gór kín, a 
Szovjetunió Legfelső Tanácsa El
nökségének titkára, M. I. Barad 
mia, a Georgiái Kommunista (b) 
Párt Központi Bizottságának titká
ra, N. N. Danilov, a Kommunista 
(b) Párt moszkvai bizottságáriak 
titkára és mások mondottak be
szédet.

Aradon csökkentik
.'a mozdonyok fűtőanyag fogyasztását _

15—20 százalékkal csökkenti a 
mozdonyok fűtőanyag fogyasz
tását. Az államvasutak igazga
tósága. elhatározta, hogy vala^ 
mennyi mozdonyra felszerelteti 

: ezt az újítást és Voian mozdony
vezetőt megérdemelt pénzjuta
lomban részesítette.

Az aradi vasúti főműhelyben 
egyik újítás a másikat éri. Lég*  
utóbb , Voian Mihai mozdonyve
zető készüléket szerkesztett, 
amelyet az állandó nyílású ki- 
ömlőcső kimérésére és felszere
lésére használnak. Az újítás a. 
gyakorlati tapasztalatok alapján

Szénbányát létesít Bihar megyében 
az ideiglenes bizottság

Bihar megye ideiglenes bi
zottsága tervet dolgozott ki, 
amelynek alapján fokozott mér
tékben értékesítik a Nagyvárad
tól 15 kilométernyire fekvő 
Nánhegyes környéki szénlelőhe
lyen található barnaszenet. A 
terv szerint a barnaszén kibá- 
nyászását annyira fokozzák’, 
hogy a; kitermelt szén teljes 
egészében biztosítsa Nagy várad 
városának tüzelő szükségletét.

A biharmegyei ideiglenes bi
zottság elhatározta, hoșy a he
lyi erőforrások kihasználása so
rán ' a nánhegyesi lelőhelyet 
szénbányává építi ki, saját ke
zelésbe veszi és a nagyváradi 
szénszükséglet ellátása mellett a 
bánya jövedelme értékes támo
gatást nyújt más helyi megvaló
sítások és építkezések költségéi
nél: fedezésére. .. ,

M párisi kormáa’?
afsbb Mbhrfeo Francia Kammsníst®: 

Párt ellen
PÁRIZS. — (Agerpres.) A Fran

cia Kommunista Párt előkészüle
teket tesz a Párt XII. kongresszu
sára. A Párt titkársága az értekez
letre meghívta több ország kom
munista és munkáspártjának kép
viselőit.

A «.LTIumanité” felháborodás
sal tiltakozik az ellen, hogy a Bi- 
dault kormány a kommunista pár
tokkal szembeni gyűlöletben meg
tagadta a kommunista pártok kül
döttei számára a beutazási enge
délyt... - ■

— A dollárhnpcrialinnus párizsi 
lakájai — Írja a lap — követik 
washingtoni gazdáik példáját. RcA 
tejnek, meri tud,tök, milyen nagy- 
Jelentőséjrtí a Párt XII. kongresz- 
srusa .nemcsak országos, hanem

nemzetközi von»tk<®ástan K M£r 
most reszketnek attóL hogy B fefiö- 
gresszus jelentékenyen ÍM®z&iávsI 
a békéért folytatott harc megér®*  
södéséhez az egész világom Mto« 
den kísérletük azonban, amely ar
ra irányul, hogy lekicsinyeljek * 
kongresszus jelentőségét, kudarc©! 
fog vallani. Ugyanúgy hiábavaló 
minden rendőri intézkedésök.

A Francia Kommunista Párt 
•erélyesen .tiltakozik.a kormány öú*  

-kényes intézkedései ellen. A Párt 
felszólítja az összes szervezeteket 
és minden demokratát, hogy tilta
kozzanak a Bidault kormánynál és 
vívják ki azt, hogy . a meghiyott 
.elvtársak részt vehessenek a Fran*  

. cia Kommunista Párt kongrésszu- 
J sán.

A Tifobanda nyersanyaggal látja el 
az angol hadiipart

RÓMA. — (Agerpres.) A TASS 
jelenti: Március 23-án. csütörtökön 
150.000 dolgozd vett részt Pár' 
mában Alberti nevűi munkás te
metésén, akit n március 22-i álta
lános sztrájk idején a rendőrség 
vartállnit módon meggyilkolt. A 
hatóságok tilalma ellenére is a i 
gyászszertartás több órán át. tar- I 
tett. i

A gyászgyülésen felszólalt Ssntl 
az Olaszországi Szakszervezeti Ta
nács titkára, a helyi szakszervezeti 
vezetők, a Kommunista Párt és a 
Szocialista Párt szervezeteinek vtl*  
zctői és mások.

A bolognai és flórenci üzemek 
munkásai március 23-án sztrájkét 
kezdtek, amellvel szolidaritásukat 
fejezik ki n párrnai munkásokkal.

De Gasperi bejelentette a terror 
és a munkások elleni megtorló 

intézkedések fokozódását
PtóMA. — (Agerpres) A TASS 

jelenti: I-apjolentések beszámolnak 
nrró’, hogy De Gasperi miniszter
einél: a ke:észtén.-,- demokrata párt 
par’nmcnli csoportjának csütörtökt 
íl'ásén kijelentette, hogy az obs*  
kormánynak az a szándéka, hogy 
továbbra is a munkás és demo- 
kratlku.i mozgalmak ellen rendőri 
megtorló intézkedésekkel válaszol- i 
.ion. De Gasperi dicsőítette, a rend- I 
őrség méretűi: 22-i által épen sztráj- I

kok során alkalmazott akcióit és 
mél'a'.ta azt az ..elszántságot'*,  
an-.clyitál ebből az alkalomból 
Rrntb.n belügyminiszter adoti ta
núbizonyságot, De Gasperi kijelen
tette, hogy kormánya jelenk •; j- 
ír a jövőben Is ,-nz erős kéz poli
tikáját" folytatja. Megköszönte a 
szakadár sz-akszcrvt'zefl központok 
vezetőinek í^tráJktörtti tevékeny
ségét.

SZÓFIA. — (Agerpres.) A Bol
gár Távirati Iroda jelenti:

Az „Otecsésztven Front”, a Ha; 
zafias Arcvönal Országos Taná? 
csánák lapja, az Anglia és Jugo
szlávia között megkötött és nem
régiben Belgrádban aláirt kereske 
dclnii szerződést magyarázva, cik
ket közöl, amelyben többek kö
zött hangsúlyozza a következőket:

— Tito bandája, miután az ame" 
rikai dollárok ellenében az egész 
jugoszláv .ipart- a Wall_Street tel" 
jen ellenőrzése alá helyezte, Jugo
szláviát az imperialista államok 
hadiiparának egyik függvényévé 
válteztatta. amely ezeknek az ál
lamoknak nyersanyagot szállít. Az 
egész jugos7.1áv nemzetgazdaság, 
nz ország összes gazdasági kincsei 
az angolmmcrikai imperialisták 
rendelkezésére állanak, miközben 
a Jtigosz’áv dolgozók kénytelenek | 
clyfrelhetriten körülmények közöl1 
dolgozni.

Az u.is.áfreikk rámutat arra, 
hogy az, .'ingói -jugoszláv keros- 
keiiolnii egyi-zniény újabb ok
mány. ’i.íabb bízóitys.'iir;j annak, 
hogy Jugoszlávia az. nj háború
ra uszító iinp-rialisták hídfőié
vé \"'jllozolt. a?, ötévi idöter- 
t.nnira iwg’kőföif kereskedelmi 
cg ve;’, m ón y .'Gíl ni’lko dollár ér
tékű árue'v’rét irán*'nz  cló.

.Ttigoszlá: ia a h'Tottedelwi > 
«•gvezmény értelmében «ttőrendít I 
fonfo-isámi '•••tr::tóvi:ii nyer-*  , 
nnvnKokaf <;é/illit — nrtn vastar- ' 
tnlmu fémeket s különösön ólmot, 1 

ónt- cinket é> krómot (IT',3 b>m , 
32009 tonnái) ■ valamint nagy- ; 
mennyiségű élelmiszeri-. Tito | 
bandája ezek cHnnébcn katonai I

felszerelési tárgyakat kap as im
perialisták háború^ készülődé
seinek keretében-

— Tito ős bandája gazdáinak 
a Citynek és a Wall-Ströetnek 
hűséges ügynöki funkcióját tel
jesítve — írja befejezésül az 
„Otocsesztven Front-**  cimü lap 
— az imperialisták rendelkezésé
re bocsájtja Jugoszlávia legje
lentősebb kincseit, biztosítja, az 
angol hadiipar ■ nyersanyaggal 
való clláfásét. amely nyers
anyagért Angliának amngy js 
elégtelen előliért,artelékát kellett 
volna kiadnia.

KIKALYEI.J.FNUS TrNiTTt)5F,K 
nn-GíUMBAN

BROKSZEL. — (Agerpres-1 A 
Frnnre Presse jelentése szerint 
egész, Br’puimhnn erő'c1.icr/»n fnly. 
fatód'k’ n munkások tüntetése. 
Március 24-*n.  pénteken délután 
I.légc városában nagygyűlés', tar
tottak, nmo'ven 50.000 ember vett 
ré:.7’. A tüntetők Lipót király ’e‘ 
mondását kóvcteltek.

nrüsszell-cn március 24-tt»- pén
teken késő éijetig tar'n'tnl; n ttln- 
toté-c'!:. A mtinkárok és a diákok 
a váró,; 'erein nag’T.vülérnkct tar*  
tol'ak. nmelvekcr kövctrlték a 
kiráh' 1< r.mnrl:Aá'. A renck’r'ég 
incgki:érc'te. bog-- :> diákok gyű- 
lé- ,'-' nv-ral ■ad.á’vnz-a A írvil'é’ 
r.Öve' mc.«’:'.mad'n. nmo'v 

■< ’■ o- ’,n 13 di.’.kn' lctarlóü.attak
Va"<-nía "3 b-invatöb-in a bá- 

n-'í 70’; fóblvégc sztrájkba
ü’rctt éy kl'elenfettek. hegy mind- 
ad<!>g nem állanak munkába, ml? 
I.lpóf királv nem nvnjfta be le- 
niond.V-.á'.

inyn.it
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az 1950. évi építkezési munkálatok végrehajtásáról
BUKAREST. — A Hivatalos Köz

löny március 24-i száma az 1950. 
évi építkezési munkálatok, vala
mint az építkezésekkel kapcsolatos 
szerelési munkálatok végrehajtá
sáról szóló minisztertanácsi hatá
rozatot közli.

A minisztertanácsi határozatban 
jóváhagyott elosztási terv szerint 
a munkálatok elvégzésének bizto
sítása érdekében az érdekelt mi
nisztériumok intézkednek építke
zési szolgálatok megszervezéséről, 
hogy azok saját rezsiben elvégez
zék a karbantartási és javítási 
munkálatokat. A rendkívüli jelle
gű fontos munkálatokra, továbbá 
az erdészeti minisztérium erdő
ügyi munkálatok elvégzésére, a 
földművelésügyi minisztérium ta
lajjavító munkálatok elvégzésére, 
az élelmezésügyi minisztérium 
haltenyészetek építésére és be
rendezésére, az egészségügyi mi
nisztérium az egészségügyi intéz
mények bövitésére, az ideiglenes 
bizottságok pedig helyi jelentősé-

■ gíi munkálatok elvégzésére az 
észszerű gazdálkodás elvére ala
pított saját vállalatokat létesí
tenek.

Az építésügyi minisztérium, va
lamint az építkezési munkála’o- 
kat végrehajtó minisztériumok 
figyelemmel kísérik, továbbá ál
landóan és szigorúan ellenőrzik a 
takarékosság .elvének lalkataazá- 
sát az építőanyagok felhasználá
sánál. Ebből a célból minden 
munkatelepen fejlesztik a taka
rékossági szellemet, szigorúan 
nyilvántartják az anyagfelhaszná
lást és igyekeznek minél észsze
rűbben és minél nagyobb mére
tekben felhasználni a helyi anya
gokat, valamint a belső erőforrá
sokat. Ezeket az anyagforrásokat 
főleg olyan munkálatoknál kell fel
használni, amelyeket az ideigle- 
nes bizottságok, vagy pedig a 
fen tnevezett intézmények saját
rezsiben végeznek. Szigorúan tiios 
bizonyos munkára előirányzott 
építkezési anj-agokat más munká
ra felhasználni. Nem szabad to
vábbá a beruházási munkákra ki
utalt anyagokat más célra fordí
tani, Ahhoz, hogy az építkezési 
munkálatokat a mezőgazdasági 
munkák idején is folytathassák, 
az ideiglenes bizottságok minden 
támogatást megadnak az építő
ipari vállalatoknak, hogy biztosít
hassák helyi szállítási eszközeiket, 
különösen ott. ahol más közleke
dési tehetőségek 
tásu közlekedési 
szükség.

Ami a terv
szükséges munkaerő kellő időben 
való toborzását illeti, az épitke
zésügyi minisztérium és az összes 
minisztériumok, amelyek építke
zési munkálatokat végeznek, in
tézkedéseket tesznek a munkaerők 

hijján igavonta*  
jármüvekre van

megvalósitásához

A kolozsvári városi ideiglenes bizottság ügyosztályai 
és a kezelésében lévő vállalatok dolgozói szocialista munka» 

versenyre szólították a nagyváradi ideiglenes bizottság dolgozóit

vándorlásának . csökkentésére az 
építőiparban. Az építkezési válla 
latok kialakítják állandó, szak
képzett munkásakból álló káde
reiket, főleg a saját munkatele
peken történő szakmunkáskikép
zés által, a munkások életfeltéte
leinek megjavítása révén, vala
mint a munkatelepek fegyelmé
nek megerősítésével. Az építkezés
ügyi minisztérium és az összes 
építkezési munkálatokat végző mi
nisztériumok részletesen figyelem
mel kisérik a munkások javadal
mazásának alkalmazását az 1950. 
év folyamán, az épitkezésügyi mi
nisztérium- által kidolgozott s ér
vényben lévő idő- és termelési 
normákkal egybehangzóan.

Az épitkezésiügyi minisztérium 
megszervezi e normák alkalmazá
sának szigorú ellenőrzését az ösz- 
szes építkezési munkatelepeken, 
bármilyen legyen is a munkála
tok végrehajtási módja.

A normakiszámitók és techniku
sok tevékenységét a következő 
teendők felé kell irányítani: A 
munkatelepck és munkahelyek 
helyes megszervezése olyan mó
don, hogy a normákat necsak tel
jesítsék, hanem túl is lépjék: ki
igazítása azoknak a normáknak, 
amelyek a munka során irreáli
saknak bizonyultak, s amelyek a 
munka termelékenységének eme
lését fékezik és demobilizálják a 
munkásokat, miután nagyon szü- 
kek vagy túlméretezettek: az él
munkások munkamódszereinek ál
talánosítása s különösképpen a 
szovjet építési munkások sztahá- 
novista módszereinek elsajátítása 
és általánosítása; a normatultel
jesítés rendszeres nyilvántartása 
ég a kellő dokumentáris anyag 
összegyűjtése abból a célból, hogy 
az építőiparban tudományos ala
pon kidolgozzák a normákat.

A minisztertanácsi határozat elő
írja, hogy az építésügyi miniszté
rium a többi minisztériumokká^ 
együttműködve elkészíti a képesí
tett munkáskáderek és mesterek 
képzésének tervét. A tervben fel 
keli tüntetni azokat a konkrét fel- 
adatokat, amelyek mindenfoku ké
pesítési tanfolyamok és szakisko
lák létesítése tekintetében a mi
nisztériumokra, vagy pedig az 
építkezési munkálatokat végző 
szervezetekre hárulnak.

A központokban, ahol középfokú 
építőipari szakiskolák működnek, 
az épitkezésügyi minisztérium a 
közoktatásügyi minisztériumnak 
együtt a munkások részére tech
nikus-kádereket képző tanfolya
mokat szervez, az építőipari válla- i 
latok és a munkatelepek vezetői i 
pedig megteremtik a kedvező fel
tételeit annak, hogy a legjobb mun
kások a termelő munkából, való 
kiválás nélkül látogathassák eze
ket a tanfolyamokat.

i

s,

I

Alihoz, hogy az építőiparban 
megvalósíthassák az 1950. évi ál- • 
lami tervben előirt önköltség-csők- ' 
kentést, a minisztertanács határo
zata az önköltségi ár csökkentésé
re vonatkozó terv összeállítására 
utasítja az épitkezésügyi miniszté
riumot és az építkezési munkálato
kat végző minisztériumokat. Az 
önköltségi ár csökkentésének ter
vében mindenekelőtt fel kell tün
tetni az 1950 január 1. után, elvég
zett munkálatoknál, vágj’ a hozzá
juk tartozó szerelési munkák napi 
árainak kiszámításánál elérhető 
csökkentést. Ezenkívül a tervnek 
tartalmaznia kell a munka terme
lékenységének növelése, a munka
telepek helyesebb megszervezése, a 
megengedett fogyasztás csökken
tése és az anyaghasználatnál alkal
mazott takarékosság alapján nyert 
napiárak százalékszerinti csök
kentését te. A munka termelé
kenysége, a munkatelepek jobb 
megszervezése, a megengedett fo
gyasztás csökkentése és az anyag
használatnál alkalmazott takaré
koskodás seitségével megtakarított 
összegekből ugyanolyan részt kell 
az igazgatói alapra befizetni, mint 
amilyen részt a tervszerüsifett ha
szonból fizetnek be. A tervben elő
irt csökkentési feladat túlszárnya
lása esetén ugyanolyan részt fizet
nek be az igazgatói alapra, mint 
amennyit a haszontöbbletből.

A minisztériumok és az érdekelt ' 
intézmények ■figyelemmel tkisé^ilk 
az építkezési munkálatok és a ve
lük kapcsolatos szerelési munká
latok átszámításának összeállítá
sát, hogy a benne szereplő árak 
minél jobban megközelítsék azokat 
a feltételeket, amelyek között a 
munkálatokat végrehajtják. Arra 
kell tehát törekedni, hogy a mun
kálatok minél olcsóbbak legyenek.

Az épitkezésügyi minisztérium, 
i valamint az építkezési munkálato

kat végző összes minisztériumok 
és a munkálatokat felhasználó mí- 
nisztoriumok és. intézmények intéz
kedéseket tesznek a terv végre
hajtására. nemcsak az .érték tekin
tetében, hanem a következőket il
letően is: az építkezésnek haszná
latba való átadása, nehogy a be
fektetett alapok befagyjanak, a 
munkaerők szétszóródása és a ter
melőeszközöknek másodrendű cé
lokra való felhasználása folytán.

Az épitkezésügyi minisztérium
nak és az építkezési munkálatokat 
végeztető többi minisztériumoknak 
intézkedniük kell, a munkálatok 
végrehajtása minőségének megjaȚ 
vitására és a feladatok előirányza
tának, az érvényben lévő szabvá
nyoknak és technikai normáknak 
pontos betartására. Az épitkezés
ügyi minisztérium megszervezi va
lamennyi munkatclcp állandó mű
szaki ellenőrzését. bármilyen is 
legyen a munkálatok végrehajtási 
módja.

.4 felsőbányái! fltetáeió dolgozói 
elfogaíhá& a ^bönix^Bgyár 
SioÍHciÓMizeiiiéíjeb. verseny*  

feibivásáí

FELSŐBÁNYA. — A felsőbá
nyái Rotáció dolgozói értesültek 
a „Phönix“-gvár területen mű
ködő flotáeió-üzein niunlia-air.ak 
minőségi versenyfelhívásáról a 
bányameden ce színest'óm kombi
nátjának területén működő vala
mennyi flotáció dolgozóié hoz.

A felsőbányái dolgozók a ver
senyfelhívás elhangzása után 
gyűlést hívtak egybe, amelyen a 
csoportfelelős ismertette a ver
senyfelhívást és hangsúlyozta a 
szocialista munkaverenyek fon
tosságát, valamint a békeharp 
jelentőségét

A gyűlésen elhatározták, hogy 
a versenyfelhívást elfogadják, 
annak 'ellenére, hogy' a szakmai 
tanfolyamot még nem végezlek 
el és a szakiskola csak a napok
ban kezdi meg működését.

Myote hónapos szakmai tanfolyamot 
szerveztek a szatmári „Szeptember 1“ 

gyárban
SZATMÂR. — (Tudósítónk

tól.) A szatmári „Szeptember 
1“ zomőncedsny és gépgyár 
szakmai tanfolyama megkezdte 
működését. A nyolc hónapra ter
vezett- tanfolyamnak 50 résztve
vője van, akik semmiféle előze
tes ipari képesítésben nem része
sültek. Esztergályosokat, lakato
sokat, bádogosokat, villany- és 
autogénheg-g'esztőket villanysze
relőket, zománcozókat, zománc- 
égetőket és öntőket képeznek ki

KOLOZSVÁR.—■ A városi 
ideiglenes bizottság munka- és 
népjóléti ügyosztálya az érde
keltek tudomására hozzá, hogy 
á Horea-ut 23 szám alatti át
képző központban a női szabó,

Számlanyiívántartó»kÖnyv vezetésére 
kötelezettek a szocialista, szektorhoz 

tartozó vállalatok
A szocialista szektorhoz tar

tozó ipart és gyűjtő vállalatok, 
amelyek áruforgalmi adót fizet
nek, kötelesek — az áruforgal
mi adóra vonatkozó uj törvé
nyek értőimében — a régi for
galmi adó könyv helyében szám- 
lanyilvántavtó könyvet vezetni.

A számlanyilvántartó kény
be a számlákat időrendi sor
rendben, naponként kell beve
zetni. Az egyes számlákat tegké-

A gyűlésen Fufes» János a bé
kéért foly ó harc jegyében ver
senyre hívta Púp Já;wSi Jfc.tr/, 
Sándor és Kovács István cella
kezelőket, a minőség javítására. 
Versenykihívása során kérte a 
dolgozókat, hogy termeljen.*  

minél több és jobb olmót, cinket 
és pirilszinport. Az ólomszfnpor 
tartalma pedig haladja tul a 45 
százalékot. A cinkszinporbau 
visszamaradó ólom ne legyen 
több, mint 1.4, a piritszinporbs.il 
0.9 és a meddő salaknál 0.2 szá
zalék.

Mátra Sándor hívta a dolgo
zókat, hogy valamennyien vegye
nek rész!, a szakmai tanfolya 
mon, mert az ott szerzett poli
tikai és szakmai ismereteket 
eredményesen hasznosíthatják a 
termelésben.

a tanfolyamon, amelynek szak- 
oktatói a gyár technikusai, mes
terei és élmunkásai közül kerül
tek ki.

A napokban megkezdődött a 
tanítás a gyár szakmunkásai ré
szére szervezett továbbképző 
tanfolyamon is. Ez a tanfolyam 
29 résztvevővel működik és 
ugyancsak nyolc hónapig tart.. 

, Akik sikeresen elvégzik, azok 
' magasabb minősítési munka, el- 
' végzésére nyernek képesítést.

lehet bdrafkogMÍ

fehérnemű és asztalos taüfn-’ 
lyamrá 
kozások 
nak. A 
közötti 
részt.

megkezdődtek á beirafc- 
és március. 31-íg tartá- 
tanfolyamon 18—45 év 

személyek vehetnek

történik —
szó m lányi Ivá n.tartó 

használat, előtt 
vállalatnak meg 

és az 
szervekkel

eőbli a keltezést követő sáp estjg 
kötelesek bevezetni.

A számlanyílvántartó köny
vet a vállalat székhelyén 
ahol a könywemtca és 
lés történik — kell 
A 
vet 
lető 
számozta tni a 
pénzügyi 
tatnia.

i könyve/- 
tartani, 

könv- 
uz iV 

"Ș- kell 
illetékes 

Tá-tttunoa-

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári 
ideiglenes bizottság minden dol
gozója ki akarja venni részéi 
abból a harcból, amelyet az or
szág dolgozói az állatni terv iel- 
jesités (árt. és tullviladaráért 
folytatnak. A szovjet dolgozok túl 
nyert gazdag tapasztalatok fer 
hoEznáiásávalN arra törekednek, 
hogy minden Mron. — wn>?mr 
dé'zili. cpitcszeti, kulturális, 
népnevelési, tanügyi, ügykezelési 
és gazdasági vonalon egyaránt 
— megjavítsák nuiukamédsz.*!  ei- 
kct. Ennek érdekéim a városi 
ideiglenes bizottivig iiswra ügy. 
osztályainak és az iuciglrams bi
zottság kezelésébe tartozó válla
latainak alkalmazott.jaj legutóbbi 
csoportgyüléseiken úgy h:it.ár<,z- 
tak hogy szocialista mui.kavcr- 
eenyre szZilitják a n-iv’-váradi 
ideiglenes bizottság össze-» ,dkal- 
mazoUjait.

A.-, állami tervben : zei epir l'.’.l 
adatok tcljraút/--évet é.-s i iilhiAi- 
dárával kaprrolatbnn három 
részre tagozódnak a kötclcze.tf- 
s&rváJJalások. Az első csoportba 

azokat a. versenypo irtokat sorol
ják, amelyek az állami tervben 
szerepelnek és nagy jelentőségű 
ek. A második csoportba sorol
ták a kisebb jelentőségű előírá
sokra vonatkozó kötelezettség
vállalásokat, inig a harmadik 
csoportba azokat a válln.lá.s<ik.'it! 
sorolták, amelyek nem szelepei
nek az áliami leír előirányzatai
ban. Az első csoportba sorolt 
kötelezet ts’ég V.'tIt'ifásnk 100 szá
zalékos tcljesit.éra’! 1.0 ponttól, a 
második cso.nnrtb'! í’oi'u!t;ilmt 6 
pníVlal, míg a harmm.'ik csoport 
ha tariozó tóijesitéseket utótag 
bírálják cl ér, 10 v.tgy 6 pontiul 
órfAko’i':.

A 1'1. versenypon,’. közölt szó. 
rer-Inck clvanok. mini a Kolozs
vár tc’-iit/'tén Oltó irári udat tanok 
(körülbelül 1000 személy) tini
olvasni tanitó.rai fertőző hetcgi-é- 
gél- elten küzdő á’lomás. r, kér. 
bári. ápolónők kiképzésire szol
gáló iskola, léi o.-ii téve, a dolgozók 
ét; az étkezdék irányított forgal
mú ételmiszcrellát áráról történő 
f'ondoskodáB 32.000 nígyzetmó- 

ternyi ut é-s utca hcngcrié-ie. 
2400 négyzet méter tcrűJct.nyi u-- 
rész kikövezcse, 9000 négyzetmé
ternyi aszfaltos Htrcsz kijavítá
sa, 4501) négyzetméternyi úttest 
asvfalfozása. 6000 nég.v'zetméicr- 
nvi ut rész kijavítása, gránit kő
vel, stb.

A harmadik csoportba sorolt, 
vállalások közö’t szerepel a 
rokkant Imldtisos é" cs ivargák 
ró'zé'-o munkaközpont fel
állít.■'•■-a. több műhely és üzem 
létesítő-.:?, a bürokráci,i lekíiz 
dósé, :<z ügykezelést '•gyszorüri- 
tcse, sth.

A városi idnígtenef» hizntttóg 
minden dolgozóin lcț|:^s munka
vállalások közepette megfogadta, 
hogy' a Május 1. és Augusztus
23. tiszteletére megindított mnii- 
Imversenyek során igyekczn>-k 
hozzájárulni az állami terv elő
irányzatainak tcljcnitcréhe-z, il 
lelve tulszárnyalár-ához. mert 
tudják, hogy ezr.nl is hozzájá
rulnak a, munkafeltételek meg- 
javitársához, a dolgozók élctarin- 
vonalájjak emeléséhez.

ideiglenes
KOLOZSVÁR. — A városi ideig

lenes bizottság kereskedelmi ügy
osztálya felhívja az intézmények 
és vállalatok éto'miszerjcgvlrczo 
Iftif. hogy az, 1950 óv második ne
gyedére érvénye-; élrtmlnzerio 
gyeket haladéktalanul vegyék át 
•':z, ügyosztály Malinovszki-tér 13 
szám alatti helyiségében.

Az elelmiszerjcgyek kioszt as;a

Iskolák és lanwlmriiuyi

RKKAREST. A közoktatásügyi mínlsztérlnni közlötnértyc 
értelmében tn iskolák és e bármilyen felsőfokú latnilniányl Intczil- 
tek szünete április 1-én szombaton rcgr"l kezdődik. Az eiósdá- 
<ek Ánrllta Jta'tn. ftsülütökírn reggel újra megkezdődnek-

bizotiság hírei
április 1-én felár s az átvétel 
időpontját nem hosszabbítják mer 

í”í
A városi ideiglenes bizottság 

mezőgazdasági ügyosztálya emlé
kezteti az érdekelteket, hogy n 
Legharn-fajcsirkék árusítása meg
kezdődött. Irténylóscke.i, az ügy- 

Maîinovszkttțcr Irt ®zám 
,'vnlt pónzügviq.-Tzgntósá!’) föld
szinti helyiségében lehet bejelen
teni.

Jfc.tr/
piritszinporbs.il
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Harc a több kenyérért — a békéért, Magyarlónai példa is igazolja 
_ az osztályharcos éberséget 

mindegyre fokozni kelilKövenden már a vetési kampány 
második szakaszát teljesitik 

a dolgozók
KÖVEND. — (Levelezőnktől.) Községünk 

dolgozói még január közepén hozzákezdtek a mező
gazdasági 'szerszámok megjavittatásához. Az ideig- 
lcnca bizottság körzetekre osztotta be a községet, 
hogy a javítási munkálatok akadály nélkül tör
ténjenek. A vetőmag megtisztítást a dolgozók ki
jelölt központokban végezték. A szerszámok 
megjavítása éa a vetőmag megtisztítása után a 
trágya-kihordás következett. Majd mikor annyi
ra szikkadt a föld, a dolgozó földművesek hoz
zákezdtek a vetési munkálatokhoz. Még a vetés 
előtt minden szegény- és középparaszt formaiin
nal mentesítette a vetőmagvakat az üszőktől. Az 
ideiglenes bizottság munkatervet készített, hogy 
a szalmásgabona növények elvetését községünk 
dolgozói egy hét alatt befejezzék. A zab vetése 
be is fejeződött, azonban a tavaszbuzát nem si
került a meghatározott idő előtt elvetni, mivel 
vetőmagot csak március 18-án kaptunk. A vető
mag beszerzésénél nagy segítségére volt a dol
gozóknak az ideiglenes bizottság. Tavaszbuza és 
Zsdánov-féle napraforgó magot szerzett be. Ed
dig befejeztük a szalmásgabona vetését, most 
azon igyekezünk, hogy a kapásnövényeknek elő
készítsük a földeket. A vetési munkálatokban 
a 84 éves Nagy Imre, Nagy Károly, Nagy Dé

nes és Máié Sándor dolgozó-földművesek tűn- r 
tek ki. Péter Károly.

legelőt tirtek fel, nSvelték ex wtésterHetet

Almásmálomban bevégezték 
a szalmásgabonák vetését

ALMASMÁLOM. — (Levelezőnktől.) A magas 
dombokkal körülzárt szamosmegyei községben ko
moly munka folyik. Kora reggeltől késő estig hangos 
a határ, a szántó-vető emberek énekétől. A lendületes 
munkának van eredménye. Községünk dolgozót a ta- 

■ vaszbuza, árpa és zab vetését március 15-ig befejez
ték. A Román Munkáspárt Irányításával, a tömeg
szervezetek felvilágosító munkája nyomán dolgozó 
földműveseink meglátták, hogy a vetési terv idejé
ben való befejezése több kenyeret biztosit, életszinr*  
vonalunk emelését eredményezi. A vetési munkála
tokban Szász Ferenc, Bálint Dávid. Máté Jenő, Gre-r 
las Ștefan és Máté István dolgozók tűntek ki. A 
gyümölcsfák megtisztítása is folyamatban van. Dol

gozóink a vetési munkálatokkal egyidejűleg megtisz
títják a gyümölcsfákat és bemeszelik.

A fárasztó tavaszi munka ellenére községünkben 
a kultormunka sem szünetel. Esténként a mezőről 
hazatérő dolgozó ifjak a kulturotthonba jönnek» ahol 
táncokat, énekeket és sfcindarabot próbálnak. Az 

Ifjúmunkás Szövetség' a Világifjusági Hét tisztele" , 
tere versenyre hívta az oroszfalusi ifjakat, az ..Ifjú
munkás” cimü lap terjesztésére. Ifjaink önkéntes 
munkával megjavították az állami iskola kerítését 

és egy özvegyasszonynak felásták a kertjét Az ön( 
kéntes munkában Orbán Mihály és Muzsik István 
ifjak tűntek ki.

Részegh Emil I

KOLTÓ. — (Levelezőnktől.) Köl
tő községben már hónapokkal ez
előtt komoly munkálatokat végez
tek a tavaszi mezőgazdasági mun
kálatok előkészítéséért. Az ideigle
nes bizottság alapos munkatervet 

. készített, körzetekre osztotta a 
községet, hogy a munkálatok aka
dály nélkül történjenek. így a 
szerszámok megjavítását idejében 
befejezték s arra vártak, hogy az 
idő kedvelő legyen a munkála
tokra.

A fcoloBșmegyei ideiglenes állattenyésztési
osztályának

Az 1950. évi állami terv cél
kitűzései közé tartozik az állat
állomány szaporítása és a ter
melőképesség növelése. Egyide
jűleg nagy figyelmet fordít a 
tovább-tenyésztésre alkalmas 
fajállatok nevelésére. Az állami 
tervből világosan látható, hogy 
a Román Népköztársaság mező
gazdaságának fejlődő állatte-

Március 13-án hozzákezdtek a 
ttavsfeíi, szántáshozJvetéshez. A 
falu dolgozói reggel összegyűltek 
az ideiglenes bizottság épülete 
előtt és ünnepélyes külsőségek 
között egyszerre vonultak ki a ha
tárba. Először az ideiglenes bizott
ság terütén kezdték meg a mun
kát. A községnek 70 százaléka 20 
hektár legelőt szántott fel, ahol zá*  
bot termelnek az apaállatok ré
szére. A munkálatokban Bence

Éevéfcenygége a® 
megvalósításáért

nyésztése a mennyiségi tenyész
tésen túl megoldja a minőségi 
feladatokat is. A mennyiségi 
feladat keretében az ezévi ered
mény messze túlhaladja majd 
az elmult évi megvalósításokat. 
Azokban a tenyésztési ágakban, 
ahol a mennyiségi szaporítás 
alacsonyabbfoku, ott

SándonTar Ferenc, Tar Imre, Se
bestyén Imre, Bece Ferenc sze
gény- és középparasztok tűntek ki.

A község dolgozói szorgalmas 
munkával bizonyították be, hogy 
bekapcsolódnak a tavaszi mező
gazdasági munkálatok sikeréért 
folyó harcba. Tudják, hogy ezzel 
hozzájárulnak a, béketábor harcá
hoz, amely a dolgozók jobblétét 
biztosítja.

Seregi János

állami terv ♦

növeléséhez. Minden eredmény 
hazánk nemzetgazdaságát erő
síti, ugyanakkor a népi demok
ráciát, a béke tábor erejét.

Eger Erzsébet,
x a kolozsmegyei ideiglenes bi

zottság állattenyésztési 
osztályának mérnöke.

Magyartanán, néhány nappal 
ezelőtt az ideiglenes bizottság 
székhazában az osztályharcrol 
beszélgettünk. Az irodán össze
gyűlt tanai dolgozó földművesek 
— köztük az ideiglenes bizott
ság elnöke is — azt mondották, 
hogy az osztályellenségek helyt 
ülnek- Meghúzódnak, félnek a 
nép haragjától. Alighogy el
hangzottak ezek a szavak, síró 
asszony lépett be a szobába. 
Székely József szegényparaszt 
felesége. S csakhamar kiderült 
az, hogy az osztályellenség 
mint rnásut sem — Magyarta
nán sem ül helyt. Bizony nem! 
Csak épp, hogy Magyartanán is 
vannak, akik nem ismérik fel 
az osztályellenség mesterkedé
seit s ami még rosszabb: a hol
dak számával mérik azt, hogy 
ki kulák és ki nem az. S ez a 
hiba. Mert nem a holdak száma 
teszi a kulákot, hanem a tudat. 
Hogy ez mennyire igy van. azt 
bizonyítja az alábbi példa — 
Székely Jánosék esete.

A történet még ott kezdődik, 
amikor meghaltak Székely János 
szülei. Szegény emberek voltak*  
s nagy a gyermekek száma. Az 
örökségből fél hold szántó és 
egynegyed hold rét jutott egy- 
egy fiúra. Ennyit'kapott János 
is, és ennyit a többi testvérei, 
közöttük Székely Márton Samu- 
Kettőjüknek jutott a ház is, 
amin testvériesen kellett volna 
osztozkodni ok. Aleg is osztoztak, 
s meg is fértek egymással addig, 
mig Székely Márton meg nem 
nősült, s nem vett el módos
lányt . feleségül. , János is asz- 
szonyt vitt a házhoz — nincste
lent. S hamarosan megkezdődött 
a harc. Nem családi perpatvar, 
hanem osztályharc. A kulákká 
lett Székely Márton mesterke
déseinek sorozata a szegénysors
ban élő testvére ellen. Székely 
Márton Samu ezernyi fondorlat
tal mesterkedett — a kevésből is 
ki akarta semmizni testvérét. 
Székely Jánost. Üres, kicsi tel
ket ajánlott fel neki, hogy köl
tözzön él. építsen házat. Köl
csönt is adott volna erre. Pénzt, 
amit Székely Jánosnak fiz év 
múlva kellett volna visszafizet
nie, ötven véka buzaértékben. 
Már-már megtörtént a megegye
zés. amikor Székely János meg
látta. hogy bátyja kulákfondor- 
lattal tör ellene. Persze, okosan, 
visszalépett az egyezség elől.

Ez a történet magva. Sokan 
családi veszekedésnek tartják 

Lónán. Azért annak, mert mint 
mondják: „Székely Márton Șa- 
mu középparaszt és nem kulák. 
Öt hektárnyi, földje vau, tehát 
nem lehet kulák". így vélik 
egyes magyartanai dolgozók. 
Azért, mert nem néznek a dol
gok mélyére. Amikor aztán ala
posan elbeszélgettünk a kérdés
ről, akkor sok minden kiderüld 
Elsősorban az, hogy Székely 
Márton Samu feketézik. Négy
ötezer lejért egy-egy szekér 
deszkát, vagy gerendát vásárol 
a havasi mócoktól, amit a Me
zőségen szálanként ad el, olyan 
áron és annak, akinek tudja. 
Háromszáz-négyszáz százalékos 
nyereséggel. Kiszipolyozza a mó 
eokat. s zsarolja a mezőségi dol
gozó földműveseket is. Persze, 
engedélye nincs a kereskedésre. 
Valahonnan szerzett egy igazol
ványt arról, hogy a kolozsvári 
COMLEMN- telepre szállítja a 
fát. így beengedik a 'városha- 
Aztán kerülő utakon áthajt Ko
lozsváron.

Székely Márton Samunak sok 
van a rovásán. Gyűlölettel szid
ja a dolgozó nép államát, s gyű
löletet szit az együttélő, román 
és magyar anyanyelvű dolgozok 
között Legutóbb a vetési kam
pány ünnepélyes megkezdésének 
napján verekedést kezdett. Ha 
rémhír kering a faluban — az 
Székely Márton Samutól indult. 
Ha az együttélő népek között 
nemzetiségi vonalon súrlódás 
csirája üti fel a fejét Székely 
Márton Samu keze van a dolog
ban. Rákfenéje ő a falunak- 
Gyűlöli a dolgozókat s a dolgo
zóknak is gyűlölniük kell őt.

A magyartanai dolgozók azt 
mondják Székely Mártonról, 
hogy furcsa ember, kötekedő 
fajtájú középparaszt. Akik ezt 
mondják — tévednek. Székely 
Márton Samu nem furcsa em
ber —, hanem kulák, aki minden 
lehetőséget- minden alkalmat 
felhasznál arra, hogy ártson a 
dolgozó népnek. Csak álcázza 
magát: dolgozó földműves bőré
be bújik. Magyartana dolgozó, 
földművesein a șor, hogy erről a 
farkasról lerántsák a bárány
bőrt, « kiközösítsék soraik közül.

Ehhez hasonló esetek más 
falvakban is előforrhihiak. S ha 
nem éberek a dolgozók, a Szé
kely Márton Samuhoz hasonló 
kulákok befurakodhatnak soraik 
közé. íme tehát: az .osztályhar
cos éberséget állandóan fokozni 
kell!

az állatok minőségének javítására
kell nagyfokú figyelmei fordí
tani. Az állami terv a lovak szá
mának 9.9, a szarvasmarhákét 
11.3» a finom éa félfinomgyap- 
jas juhokét 20.5, <a sertésekét 
43, a baromfiak számának nö
velését pedig 100 százalékban 
irányozza elő. Kolozs megyében 

• a megyére szűkített terv az el
múlt évi állatállományhoz ké
pest lovaknál 115,' szarvasmar
háknál 148, sertéseknél 102, ju- 
hoknál 101, baromfiaknál 197 szá
zalék. A méhkasok száma válto
zatlan marad. OH ahol a meny- 
nyiségi szaporítás kisfoku. na
gyobb figyelmet fordítunk a 
fajra, az állatok minőségének 
megjavítására. A rackafajta ju
hokat például cigája fajtával 
helyettesítjük. Ennek érdekében 
a cígája fajta tenyésztésében 
■előrehaladott vidékekről '■ o- 
ny&zkosokat hozunk.

A megye lóállományátiak mi
nőségi javítására az állami 
méniclcpckről származó nemesi
lelt fajt.iju ménekkel fedeztető 
állomásokat telese iink. Folyta’, 
juk a szarvaim irhák minő-vgi 
megjavítását, s a siemcnthali 
fajtájú tenyészbikák számát 37 
százalékkal szaporítjuk az el 
mult évihez viszonyítva. A kö
zönségen fajtájú baromfiak ne
mesítése fi l'-glmrn
fajtájú kakasokat osztiml; -z.-.| 
a dolgozói földművesek közölt. 
Az összes kezdetlegest íjtá jt: 
méhkasokat korszerűvé alakzat

juk át, ami a méztermelés nö
vekedését jelenti.

Az állatlétszám takarmánya, 
nak biztositására tervbe vettük 
a bokrok és cserjék kiirtását a 
legelőkön és kaszálókon. Ahol 
szükséges, ott felújítjuk a gye- 
pezeteit is. Felvilágosító munkát 
végzünk

A SZAKASZOS LEGEL
TETÉS

kiterjesztésére, s annak érdeké
ben, hogy a dolgozó földműve
sek rendesen trágyázzák, tisz
títsák és simítsák a legelőket.

Á11 átállományunk nemesíté.-Ki■' 
ben és a termelőképesség foko
zásában a világ Icgdőrchaladot- 
tal:b mezőgazdaságának, a szov 
jct mezőgazdaság tarisztalatait. 
hasznosítjuk. Alkalmazzuk a 
szovjet tudósok és technikusok 
módszereit. így, Popov profes
szor módszerét a juhok mester
séges mcgtermékenyitésönc], a 
kétszeres termékenyt’őst :i ko
cáknál. a borjuknál edző 
hideg környezetben való -. fel 
nevelé'ét Steiman elvtárs kísér
letei szerint, és egyéb tudomá
nyos eredményekéi.

Az utóbbiakat egyelőre csak 
az. állami gazdaságokban alkal
mazzuk, ahonnan azután lovát,b 
terjesztjük azokat az álja H e 
nyészté-'cl foglalkozó dolgozó 
földművesek közölt.

Ügyosztályunk a fentiek meg
valósításával hozzá kíván járul
ni a dolgozók élclnzinvonahinak

Az állami gazdaságokban már 
működnek a keltetőgépek s hama
rosan megkezdik a naposcsibék 
szétosztását. Időszerűvé vált te

hát, hogy szóljunk néhány szót a 
naposcsibék neveléséről.

A naposcsibéket gondosan kell 
nevelni, mert ha rendszeres ápo
lásban és okszerű takarmányozás
ban részesülnek, akkor már 6 hó- 
napos korukban elkezdik a tojás
termelést és egész télen át rend
szeresen tojnak. Naposcsibéket 
kétféleképpen lehet felnevelni: 
kotlóval és müanyával, A kotló- 
val történő nevelés jól össztxgyez- 
tefhető a gépkcltctéssel. Meg kell 
tudakolni a naposcsibék szétosz
tásának idejét s néhány nappal 
előtte kotlát kell ültetni 3—1 da
rab tojásra. Nem baj, ha rosszak 
a tojások, mert nem azok kikcltc- 
léso a cél. hanem a kotló szokta
tása. így, ha a csirkék megérkez
nek, a kotló elvállalja a vezetést. 
Még biztosabb a siker, ha a kotló 
alá <’gv olvan tojást helyezünk, 
amelyik a naposcsibék érkezése 
napján alatta kel ki.

Hibásan Ítélt, vagy fejletlen 
csirke nevelésével nem érdemes 
foglalkozni. Az ilvent el kell puszii. 
tani. A jól ke't csirke fclszáradá 
sakor mérv,’ fajtája szerint 3 és 
fé> —4 dekái. pillévé' trfjcwr; bo
rított. köldöke eg<’-'zen zárt. A 
gyengébb szervezetű — kicsiny, ■ 
vagy apadt, tolásból kelt csirkét. ' 
legfeljebb 8 hetes koráig tartjuk. I

Csiikenevelés, kotló nélkül
amikor már húsra értékesíthető. 1

Kisebb számú, 40—50 darab na
poscsibét kotló nélkül is felnevel
hetünk. A kotló hangját könnyű 
utánozni s a' kaparást is hamar
megtanulják, ha néhány napra e 
műveletben (már jártas nagyobb 
csirkét eresztünk közéjük. Igen 
fontos

A NEVELÖHELYTSftG

kérdése. A kis csirkéket óvni kell 
a hideg, nedves levegőtől, elpuhi- 
tani azonban mégsem szabad őket. 
Minél korábbi keltetésnek a csi
bék, annál szükségesebb számuk
ra valamely célszerű, világos, na
pos fekvésű száraz és féregmentcs, 
ragadozóktól és patkányoktól vé
dett; tartózkodási hely. Ennek pa
dozatát be kell hinteni száraz, por
mentes. finom folyamkaviccsal, te
tejébe pedig 1 centiméteres pely
vát. törcke'. vagy szecskát kell ró- 
tegezni. Tőzegpor ncni jó, mert 
szem és 'íidogyulladást okoz.

A KOTLO NÉLKÜL
nevelkedő csirkék számár.) melc, 
gedőládáknt kel’ készíteni. Ez egy 
00 centiméter szel°ș, 80 con.Íme 
tor hosszú és 30 40 centiméter 
magas Iád:., amdcncl 'c'rjc drót
hálós keret. c-p-íl; o’dala pedig 
■, ,.|.t < ytv-íö Ita •> C'í'-kc fázik, 
ebbe a 'áriáiéi kell b'"crmm -- | 
később önként :> behúzódik. Ekkor , 
az oldalajtói te kell engedni, a 
drólhálós keretre pedig úgy kell ‘ 

valamilyen takarót helyezni, hogy 
légcserére 1 centiméteres hézag 

maradjon. A dróthálón keresztül 
mindig szemmel lehet tartani a 
csirkéket. Ha a meleg állandóvá 
válik, a fiatal csibék részére drót- 
hálós keretből kifutót kell készí
teni, amelynek az egyik oldala és 
tetejének egy része deszkafedél. Ez 
szél, eső ellen megvédi az állató 
kát. Az ilyen kifutó könnyen el
helyezhető gyepes helyen és meg
védi a csirkéket az eltévedéstől.

Éjszakai tartózkodási helyükön, 
á melegedő szobában ernyős kály
hát kel] készíteni. Ezt téglából 
könnyen fel lehet épiteni. kiiréje 
pedig kupalaku ernyő építendő. 
Az ernyő alsó peremének a talaj 
szintjéül 20—35 centiméter maga
san kell lenni)'. Este, ha fáznak, s 
napközben is időhúzódnak a csir
kék és nz ernyő akiit meleget ta
lálnál-:. Az elró napokban 34—35 
fok. a második hét végéig 32 fo
kos. a további két hét alatt 28 to
kos meleg szükséges a kiscsirkék 
.-.zámara. később elegendő 21) fokos 
meleg is. főleg éjszaka.

Mindezeket a berendezéseket cl 
kell készíteni mindazoknak, akik 
naposcsibék nevelésével foglalkoz
nak. E berendezések biztosítják 
tenyésztés sikeré1, biztositják azt. 
h'’".-.' dolge-ó földmiivr.'rk ered 
ménvesen hozzájáruljanak állami 
tervünk dyenir 'mvu cétkífíié- cinci; 
megvalósít ásóhoz.

Szerbé Déoe*t
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SPORT
KESE—Lokomotív 0:0

A Hadsereg 5:0 (1:0) arányban győzött 
bányán

KOLOZSVÁR. — A nemzeti 
bajnokság második fordulójá
ban rangadó mérkőzést játszott 
két kolozsvári csapat, a KESE 
és a Lokomotív .,CFK“. A mér
kőzést nagy érdeklődéssel várta 
a közönség, mert kimenetelétől 
esetleg a tavaszi elsőség kérdése 
is függött.

A rangadó nagy küzdelmet, 
de meglehetősen gyenge játékot 
hozott. Rengeteg hiba tarkította 
a mérkőzést és ennek következ
tében nem alakulhatott ki szép 
játék.

Az első félidőben a KESE 
sokkal többet támadott Csa
tárai ötletes, helycserés tá
madásokat vezettek a Lokomotív 
kapuja ellen, de a befejezés so
hasem sikerült. A második fél
időben feljött a Lokomotív is és 
ekkor kiegyenlítetté vált a já
ték. Hol a KESE, hol a Lokomo
tív térfelén gördültek a támadá
sok, de a két kapust egyik csa
társor sem tette próbára. Ismét 
az első félidő esatárbetegségc 
nyomta rá bél ye vét a játékra: a 
kapu előtti tehetetlenség. A ke
mény küzdelem különösen a má
sodik félidő közepe táján feszült 
hangulatot teremtett a pályán 
és olyan szerelések és közbelépé
sek is történtek, amelyek már 
átlépték g kemény, férfias játék 
határát. Különösen Mihut volt

az, aki több i-zben is tulkemé- 
nyen igyekezett ellenfeleit elvá
lasztani a labdától. Mán Aurél 
játékvezető érdeme, bőgj*  ebben 
az időszakban nem fajult el a já

ték, mert a legkisebb szabályta
lanságot is észrevette és lefújta.

A mérkőzés kilencven perce 
gólnélkül telt el és annak elle
nére, hogy az első félidőben a 

KESE jobbnak bizonyult, az 
eredmény igazságosnak mond
ható. és teljes mértékben meg
felelt a játék képének. Minden
esetre a tegnapi találkozó során 
a KESE volt közelebb a győze
lemhez.

A két csapat a következő ösz- 
szeállitásban játszott:

KESE. Cristea — Ioanoviei, 
Tarau — Crăciun II.. Luca, Mi
hut — Kovács V., Lutz, Zahan, 
Copil. Avram-

LOKOMOTÍV „CFR". Cos- 
tea — Demeter. Bekor — Radu- 
lescu, Kiss, Muresan — Nagy I., 
Kovács IV., Vigu II., Weinbach, 
Coracu.

A KESE és egyben a mezőny 
legjobbja Avram volt, aki sűrűn 
változtatta a helyét, hol eredeti 
helyén, a balszélen, hol közípen, 
hol jobb oldalon tűnt fel. Bil- 
oldali lefutásai rendre sikerül
tek, szinte feltartóztathatatlanul 
száguldott, de beadásai és kapu- 
ralövései már kevésbbé voltak

jók. A csatár; or, mely a KESE 
legjobb csapatrésze volt, a tizen
hatosig jól játszott, do lövései
ket nem kisérte szerencse. A 
rangsor: Avram, Kovács V-, Za
bán, Lutz, Copil. A csapat többi 
tagja már nem emelkedett az át
lagon felül- Cristeanak nem volt 
dolga. |

A Lokomotivból senkit sem 
lehet kiemelni. Itt inkább a vé
dőiem játszott jobban, de Costca, 
mint kapustársa, nem sok láb tel. 
kapott- A csapat leggyengébb 

része a csatársor volt. Vigu II. 
sokat dolgozott, de látszott, hogy 
nem eredeti helyén játszik. Raj
ta kívül még Nagy István igye
kezett, de nem sok eredménnyel, 

mutattak. 
Weinbach 

leadásai,

A többiek keveset 
Coracu bátortalan, 
lassú és pontatlanok
Kovács IV. pedig teljesen for
mán kiviil van. Egyetlen jó 
megmozdulása sem volt a mér
kőzés folyamán.

Mán Aurel 4000 főnyi közön
ség előtt jól vezette a mérkőzést 
és ismételten megállapíthatjuk, 
az ő érdeme, hogy a játék a má
sodik félidőben nem fajult el. A 
közönség által követelt 11-es 
nem volt indokolt • csupán az 
időmérésnél tévedett, mert a má
sodik félidőben a meghosszabbí
tás ellenére is két perccel később 
fújta le a mérkőzést.

HADSEREG—METALUL
5:0 (1:0)

Színház — EVIozi
AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA 

MŰSORA:
Március 28. kedd, este 8 órakor: 

BAHCSISZÁRÁJI SZÖKŐKÚT. 
Táncjáték 4 felvonásban. Jegyek 
sorozatszáma: 502.
az Állami magyar színház 

MŰSORA:
Szerdán, március 29-én. este • fél 

8 órakor: LUDAS MATYI. (Tizen
hetedszer.)

Előkészületben: ELVESZETT
LEVÉL. I. L. Caragialo vigjátéka. 
AZ ÁLLAMI ROMÁN OPERA

MŰSORA:
Hétfő, március 27: MÁRTHA.
Szerda, március .29: OTHELLO.

A ROMAN NEMZETI SZÍNHÁZ 
MŰSORA:

Március 23, kedd, este 8 órakor: 
KONKOLY. (Bemutató előadás.)

Boldog uta. 
és 9 órakor

Előadások:

MOZIK MŰSORA:
MAXIM GORKIJ: 

zás. Előadások: 3. 5,7
CAPITOL: Janika.

3. 5, 7 és 9 órakor.
MUNKÁS MOZGÓ: Rázsavlrág- 

zá. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.
NÉPMOZGÖ (Popuiar); janika. 

Előadások: fél 4, fél 6. féi 8 és fél 
10 órakor.

URÁNIA: Névtelen sziKCt Elő
adások: 3, 5, 7 és 9 órakor. Mati
né vasárnap délelőtt 11 órakor. 
VÖRÖS CSILLAG: Kémek titkai. 
Előadások: 4, 6 és 8 órakor.

UJ IDŐK: Román híradó 10 sz. 
— Szovjet híradó 1. sz. — Látha
tatlan munkatárs. 2 felvonás. — 
Kö-crcl5, 2 felvonás. — Tudomány 
és technika. 3. sz. 1950. — ökölví
vás, 1 felvonás.

Capitol és _Népmoggó (Popwkg) tvozgó
j bemutatják az állami magvar filmgyártás legújabb alkotását:

JANIKA
Vidám zenés vi.játék. í rsz r?pbsR:

JLiatxîlsâir Kálmán és Mnay Kl&rl

ÍEloachsok kezdete Capitol 3, 5, 7, 9 
Neon ozgó (Popuhr): <>*30,  5’0, 7*30,  9’30.

Ko'ossiréri Sári (Szpárták ,KKASE), 
8 Szpárták „KKASE" női és férfi csapata 

győztek az országos asztalitenisz 
bajnokságok kerületi elöntőiben

NAGYBANYA. — A kolozs
vári Hadsereg nemvárt fölényes 
győzelmet aratott a nagybányai 
Metalul ellen, amennyiben 5:0 
(1:0) arányban verte ellenfelét 
Ezzel a győzelmével a táblázat 

élére került.

SPORTBEMUTATÓKAT
RENDEZTEK A KOLOZSVÁRI 
IFJÚMUNKÁSOK A VILAGIF- 
JUSÁGI HÉT TISZTELETÉRE

Figyelem! Fontos!
Vállalaté*  Iniézmányek Maiáassok

A „Mobile" Szövetkezet épület-és ablakűvegező*  
osztáiya vállal mindennemű üvegezés' munkákat, mind a 
bo ywutcu 7 szám r alatti műhelyében, mind a 
Skinen« valamint »*aé**»  is»,

M ndennemü t b aüveg raktáron.
Gyors es pontos kiszolgálás méltányos árak mellett. 
Kérjük előjegyezni. TeAeiOnsBumuBls : 23—58.

Felhívás!

KOLOZSVÁR. —Az országos 
egyéni asztalitenisz bajnoksá
gokért folyó küzdelmek során 
vasárnap Kolozsváron tartottál: 
meg a kerületi döntőket. A ver
senyen Kolozsvár versenyzői 
szerepeltek a legjobban. Az ösz- 
szes számokban megszerezték az 
első helyet és a zónadöntőbe 
egyetlen vidéki játékos sem 
tudta biztosítani a továbbjutás 
jogát.

A NŐI CSAPATVERSENY
BEN a Szpárták „KKASE" (Ko
lozsvári Sári, Chiorean, Bálint- 
né) 3:1 arányú győzelmet ara
tott a döntőben a Szpárták

DÖNTETLENEK NAPJA A MA, 
GYÁR NB. I.-BEN

BUDAPEST. — A magyar lab
darugóbajnokságban tegnap a dön
tetlenek napja volt. Négy mérkő
zés végződött döntetlenül, köztük 
a két rangadó. — Eredmények: 
ÉDOSz—Debreceni Lokomotív 7:1 
(2:1). Teherfuvar—Olajmunkás 5:0 
(3:0). Vasas—Textiles 1:1 (1:1). Hon
véd— Soroksár 4:2 (1:1). Győri Va
sas—Dorogi Tárna 2:2 (1:1), Cse
pel—Újpest 2:2 (2:1), Előre—Sal
gótarjáni Tárna 3:1 (2:1). Szombat
helyi Lokomotív—Postás 1:1 (0:1).

A MAGYAR NB. I. ALEASA:
1. Honvéd 21 16 2 3 56:19 34
2. ÉDOSz 21 14 3 4 56:24 31
3. Textiles 21 11 6 4 55:27 28
4. Vasas. 21 10 5 6 43:27 25
5. Teherfuvar 20 9 6 5 46:33 24
fi. Gy. Vasas 21 8 7 6 45:30 23
7. Újpest 20 7 8 5 4P-35 22
8. Csepel 21 7 8 6 37:33 22
9 Postás 21 610 5 23:31 22

10. Dorog 20 8 5 7 40:35 21
11. Salgót. 20 7 7 34:35 20
12. Sz.-hely 21 7 A 40:49 17
13. Előre 21 3 5)Í3 33:70 11
14. Debrecen 20 3 5 12 27:70 11
15 Soroksár 21 3 4 14 25:59 10
10. Olajmunk. 20 1 7 12 24:59 9

„Élelmezök" (Flórián, Janicsek) 
ellen. Harmadik helyen a ko
lozsvári Fások (Tolna*  Petrucz) 
és a gyulafehérvári Szpárták 
(Zuckerberger, László) végzett. 
A zónadöntőbe a Szpárták 
„KKASE" és a Szpárták „Élel- 
mczó'k" jutottak.

FÉRFI
BEN a Szpárták __
(Paneth. Diamantstein, Reiter 
Magyar, Papp) ellen, a Vö
rös Lobogó „Dermata" (Be- 
kő. Kis, Gáspár) nem állott ki 
az első helyért. Tekintettel arra, 
hogy a férfi csapatban is két 
résztvevő jut tovább, időhiány 
miaj’t választotta a két kolozs
vári c'Opat ezt a megoldást. 
Harmadik helyen a gyulafehér
vári Vörös Lobogó (Keresztes, 
Schechter, Steinhauer) és a 
KESE (Cirici, Thellmann, Gid- 
ray) végezitek.

NŐI EGYESBEN első 
Kolozsvári 
„KKASE"), 
arányban 
(Szpárótk
Harmadik Bíró (KESE) és Fló
rián (Szpárták „Élelmezök"). 
Ötödik Janicsek (Szpárták .Élel- 
mezők"), hatodik Bálinteő 
(Szpárták „KKASE"). A női 
egyesben hat versenyző jut a 
zónádon tőbe.

A FÉRFI EGYESBEN nyol
cán jutnak a zónádon főbe. A to- 
vábhjutá'i jogát a.’í alábbiak sze
rezték meg: Paneth. Magyar, 
RMter. Diamantetete. "Papp M. 
(mind Szn írták „KKASE"). Ci
nci (KESE) Vura (Láng ..Gra
fika") és Gáspár (Vörös Lobogó 
„Dermata"). A dön/ő eredmé
nyeit holnapi számunkban kö
zöljük.

CSAPATVERSENY*
„KKASE"

.... lett
Sári (Szpárták 

aki a döntőben 3:1 
győzött Chiorean 
„KKASE") ellen.

KQLOZSVÂR. — A Világifju
sági Hét alkalmával több sport
ágban versenyt rendeztek a ko
lozsvári ifjúmunkások.

KOSÁRLABDA. Lányok: 
Kezdők csoportjában: 1. számú 
román líceum, haladók: 1. szá
mú magyar líceum. Fiuk: Kez
dők: 1. számú magyar líceum, 
haladók: bőripari
szakiskola.

Vasárnap délelőtt 
Magyar Színházban 
részvételével nagy
sportünnepséget rendeztek, majd 
este 6 órakor a Szabadság-téren 
sportbemutatókat és váltófutást, 
valamint fáklyásmenetet tartot
tak a Világifjusági Hét tisztele
tére.

technikai

laz Állami' 
400 pionír 
torna- és

VILÁGBAJNOKSÁGOT NYERT 
A MAGYAR GALL A STOCK. 

HOLMI BIRKÓZÓ VILÁG
VERSENYEN

STOCKHOLM. — A svéd fő
városban rendezték meg a bir
kózó világbajnokságokat, mely a 

' népi demokráciák számára újabb 
fényes sportgyőzelemmel végző
dött.

Könnyüsulyban 
világbajnokságot. 
Németi harmadik, 
bán Kovács Gyula 
hózsulyban 
lyezést ért el. Mind Kovács, 
mind Bóbis győzött valamennyi 
ellenfele ellen cs csupán a pon- 
tozóbirák csalásai következtében 
kerültek a második helyre.

A nemzetek közötti pontver
senyben Magyarország a harma- 

, dik helyen végzett.

Bóbis

Gáli szerzett 
középsulyban 
félnehézsuly- 
második, ncr 
második he-

A VICTORIA" Szövetkezet vezetősége felhívja azokat a 
szövetkezeti tagokat, akik mind a mai napig nem tettek ele
get ujrabeiratkozási kötelezettségüknek, hogy f. évi március 
hó 31-ig a Szövetkezet központi irodájában jelenjenek meg 
az ujrabeiratkozás megejtésére. Mindazok a régi tagok, akik 
fenti időpontig nem iratkoznak újra be a szövetkezetbe, régi 
tagsági jogukat elvesztik és ezzel megszűnik vásárlási jogo
sultságuk is a szövetkezet üzleteiben;

Az ujrábeiratkozásnak eleget nem tett tagok március 31-e 
után már csak uj üzletrészjegyzéssel és beiratkozáskai lép
hetnek ismét a tagok sorába.

Az ujrabeiratkozásokat Kolozsvárott a Szabadság-tér 21 
szám alatt, (hátul az udvarban) a hivatalos órák alatt lehet 
elvégezni-

Igazgatóság.

Vesző k: 1 darab 2 ajtós

KgszchrW
és

hWomszoQyeget
„HELIOS"

Ko'ozsv r, Mócok-uija 5á.

A 9< sz- építkezési 
ésszerel ési vállalat 

Kolozsvár 
elkelmaz 

mestereket, 
lecliniK usoliaí, 
mérnököket

és

MOZGÓ
Műsor: március 27-től ápri

lis Y-ig.
RomáB híradó 10. szám 
Szovjet híradó 1. szám 

i'k ©tíetí lan 
munkatárs

2 felvonásban

2 felvonásban
Tudomány és 

technika
3. sz. 1950.
BOX

1 felvonásban

anyagbes érzésbe 
pyakcrlo t 

tisztviselőiket

R.P.R. Corpul Portăreilor Tribu
nalului Cluj. PUBLICATIUNE DE 
VANZARE. In ziua de 3 Aprilie 
1950, ora 10 dim. se vindo la lici
tație publica in Cluj, Str. Jászai 
Nr. 1, un dulap, un masa, una bi
cicleta, un costum dc haina, un 
geamentan si alic obiecte. Portărel 
sef: (ss) Ioan Campeanu. L. S.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsé

kelt. időnként élénkebb ésrakkc*  
lett-keleti «zei. és rákon és nyuga
ton változó fcIhÖMit, a déli me
gyékben borult Idő. sokhelyen eső, 
havaseső, a hegyeken havazás. fik 
jel gyenge fogy. A nappali hő
mérséklet 10 fok alatt marad.

♦ ORVOSI HÍR, Dr. Porsche 
Ferenc Ideggyógyász-főorvos újra 
rendel. Dacin-ulca 4 szám alatt.

uráma mzga
bemu alja a

cimü liaíalnaas drámai
Főszerepben: SIMONOV, MaZAKVA.
E Őnó^ök kéz el- 3 5, 7 é< 9 órakor.

Matiné vasárnap <5- 11 óralcor.

Szerkesztőség: Horea-ut 8. TT. ems- 
Jet. Telefon: 15—35. — KJadőhtvtal; 
Szabadság-tér 31. Telefon: 18—1L

— Laptulajdonos: ..Petőfi'*  Lapé éta 
Könyvkiadó BT.

Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÖZ9KF 
Előfizetési dll egy hónaora 100 lej. 
Intézmények és vállalatok éri elő
fizetési dlla 5000 lej. Postatakarür' 
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